



PATRIA

GRANADA, martes, 31 de enero de 1956

Núm. 6.356

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXII

UNA pta.

la era **novofonía**
PHILIPS
Radio 1956 | AG 2131 1789,25 PTAS.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS: **PUGNAIRE Y LAMAS** GRAN VÍA, 24

LA CONFERENCIA EDEN-EISENHOWER, INICIADA

El «premier» fué recibido en Nueva York por una manifestación judía, con ataúdes y paraguas, que gritaba: «Eden, vete a casa»

La Policía tuvo apartados a los alborotadores a diez metros del ministro inglés



ANTHONY EDEN

WASHINGTON, 30. (EFE). — El presidente Eisenhower y el primer ministro británico, Anthony Eden, han iniciado sus conversaciones de tres días, en la Casa Blanca, poco después de la llegada del segundo a Washington.

Las negociaciones han comenzado con un almuerzo, ofrecido por el presidente Eisenhower a su ilustre huésped.

RECIBIMIENTO EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 30. (EFE). — En su conversación con los periodistas a su llegada en el «Queen Elizabeth» Eden fué preguntado si, a su juicio, la atmósfera diplomática se había visto cambiada por el intercambio de cartas entre Bulganin y Eisenhower, y contestó: «Es lo normal, me parece».

Gritos de «Eden, vete a casa», profiridos por un grupo de manifestantes sionistas, acogieron al jefe del Gobierno británico y a sus acompañantes cuando abandonaban el muelle para dirigirse al aeropuerto de la Guardia. La manifestación, organizada por la entidad sionista juvenil «Brit Trimpolder», debía haber sido de quinientas personas, pero la lluvia se encargó de disolverla. Sólo veinte muchachos, poco más o menos, literalmente empapados de agua, fueron los que no se desbandaron. Llevaban cartelones y dos letreros con sendos paraguas encima para simbolizar el «Espíritu de Munich». La Policía los tuvo apartados a una distancia de diez metros del coche de Eden, quien probablemente no advirtió su presencia, o por lo menos no oyó los gritos: «¡Eden, vete a casa!» «¡No habrá Munich en Norteamérica!» y «¡Londres es tuyo, pero Jerusalén es nuestra!». Los letreros llevaban pintado en los costados el nombre «Neville Chamberlain».

LLEGADA A WASHINGTON

WASHINGTON, 30. (EFE). — El primer ministro británico, sir Anthony Eden, ha llegado a esta capital a bordo del avión personal del presidente, el «Columbine». Acompañaban al «premier», el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, y otros 24 técnicos ingleses. En el aeropuerto, Eden fué saludado por el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, que presidió a un grupo de funcionarios americanos que dieron la bienvenida al primer ministro y a su séquito. Desde el aeropuerto, sir Anthony y sus acompañantes se trasladaron en coche a «Blair House», donde residirán los dos primeros días de su visita.

(Más información, en la pág. quinta)

EL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA, CLAUSURADO EL DOMINGO, EN ANTEQUERA

El solemne acto fué presidido por Tomás Romojaro, vicesecretario general del Movimiento, que pronunció un importante discurso



La ciudad, engalanada, dispuso una cariñosa acogida a las consejeras

(INFORMACION, EN PAGINA QUINTA)



Las jerarquías del Movimiento, a su llegada a Antequera, ciudad que las recibió con una gran demostración de simpatía. La foto recoge el paso por la calle Infante don Fernando, en la que se levantó un arco triunfal. — Un momento del acto de clausura, en el que pronunció un discurso el alcalde de la ciudad. En la presidencia, Pilar Primo de Rivera y Tomás Romojaro.

Asesinan al jefe del contraespionaje surcoreano

Era un joven general de división, que había depurado al Ejército de elementos comunistas

SEUL, 30. (Urgente). (EFE). — Dos pistoleros que llevaban uniformes del Ejército de la República surcoreana, han asesinado hoy al jefe del servicio de contraespionaje, el general de división, Kim Chang Yong, de 36 años de edad, energético anticomunista y confidente del presidente Syngman Rhee.

Los disparos fueron hechos cuando la víctima se dirigía a su oficina en «jeep» militar.

La Policía dice tener claros indicios sobre las personalidades de los autores del crimen y añade: «tenemos a los asesinos en el plazo de veinticuatro horas a más tardar».

Aunque el general Kim Chang Yong era de los más firmes anticomunistas, altas personalidades del Ejército dicen que no creen que los asesinos sean comunistas, sino más bien surcoreanos contrariados por verse afectados por las investigaciones de este general, que ha logrado grandes éxitos. Kim ha realizado desde 1949 la depuración del Ejército surcoreano, de sus elementos comunistas e izquierdistas. Sus métodos fueron eficaces pero du-

ros. En octubre último deluvo a ocho hombres acusados de preparar el asesinato del presidente Rhee.

Rabat teme un levantamiento en el Rif

(Información, en página octava)

AGASAJOS EN HONOR DE FERNANDEZ-CUESTA EN EL BRASIL

Los españoles residentes en Rio de Janeiro le ofrecieron una recepción. Cena en la Embajada española

RIO DE JANEIRO, 30 (EFE). — El ministro Secretario, don Raimundo Fernández-Cuesta, jefe de la Misión extraordinaria española en los actos de toma de posesión del presi-

dente Kubitschek, recibió a la colonia española en los salones de la Embajada, en cordial reunión con muchos viejos amigos, de cuando fué embajador en el Brasil, de 1940 a 1942.

Los españoles residentes en Río dieron, por su parte, una recepción en honor del señor Fernández-Cuesta, ofrecida por el director del centro cultural Recreativo Español y de la Sociedad de Beneficencia Española.

Más tarde, el embajador de España, don Tomás Suárez, ofreció en la Embajada una cena en honor del ministro Secretario, a la que asistieron el embajador de Cuba, don Gabriel Landa, y el vicepresidente del Senado chileno y ex embajador de su país en Madrid, don Hernán Figueroa.

El señor Fernández-Cuesta ha recibido a Asís de Chateaubriand, director de un grupo de diarios asociados.



«PEDRES» SE RETIRA DE LOS TOROS

ALBACETE, 30. (Urgente). (CIFRA). El matador de toros Pedro Martínez «Pedrés», ha decidido retirarse de los toros.

Así lo anuncia en una carta enviada a don Antonio Andújar Balsobre, director del diario «La Voz de Albacete» y corresponsal de la agencia «Cifra».

Por conducto de dicho diario expresa su agradecimiento a la adición albaceteña que siempre le ha ayudado. «Pedrés», después de agradecer a sus paisanos la ayuda ofrecida, anuncia su retirada de los ruedos y dice que se ausenta de la ciudad, para no hacer más declaraciones a los representantes de la Prensa. En la carta no indica los motivos concretos que le ha inducido a tomar tal determinación.

BARAJAS, ABIERTO AL TRAFICO

Durante toda la mañana quedó cerrado, por la niebla

BARAJAS, 30 (CIFRA). — Una vez disuelta la espesa niebla que toda la mañana se ha extendido sobre este aeropuerto, a las quince horas quedó abierto nuevamente al tráfico.



LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES

Periodistas granadinos celebraron con diversos actos la festividad de su Santo Patrón. La foto recoge a un grupo de ellos, a la salida de la iglesia de San Matías, en donde tuvo lugar una solemne función en honor de San Francisco de Sales.

DIARIO DE GRANADA

Martes, 31

Santoral:

SAN JUAN BOSCO

HOY

VIDA RELIGIOSA

La vigilia de esta noche, de titular, corresponde al turno sexto, «San Cecilio». Dará comienzo, a las once, en la capilla de la Misericordia, estando la presentación de la guardia a cargo del Rvdo. P. Luis Muñoz, O. P. Están invitados todos los adoradores y fieles que deseen asistir a estos cultos.

El jubileo circulará en la iglesia de San Cecilio.

BULA DE LA SANTA CRUZADA

El domingo de Septuagésima, se verificó en la Catedral la proclamación de la Bula de la Santa Cruzada. El Cabildo marchó en procesión a situarse a las puertas del templo, y esperó allí la llegada de otra que salió de la iglesia del Sa-

grario, llevando el párroco don Toribio Molina, la Santa Bula de Cruzada, bajo palio.

En el templo Catedral, se hizo cargo de la Bula el canónigo oficiante don Manuel Gutiérrez Alonso, quien llevó la Bula al altar mayor bajo palio mientras la capilla de la Basílica cantaba el himno «Vexilla Regis prodeunt».

Después, el señor Gutiérrez Alonso ofició de preste la misa cantada, asistido de diácono y subdiácono, por los beneficiados don Daniel Fernández Albuera y don Eladio Hernández.

—En Santa María Magdalena, a las cinco de la tarde, sexto ejercicio de la novena, en honor de San Blas.

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy: Emisión de tarde, — 13,30, sintonía y apertura; 13,35, buenas tardes con música; 14, noticiario; 14,15, canciones por Ana María González; 14,30, conexión con Radio Nacional de España; 14, 45, música variada; 15, efemérides; 15,10, discos dedicados y solicitados; 16, señales horarias; 16,02, canciones por Conchita Piquer; 16,15, música selecta; 16,30, música de baile; y 17, cierre de la emisión.

Emisión de noche, — 20, sintonía, apertura y carteleras; 20,05, música de baile; 20,30, discos dedi-

cados y solicitados; 21, canciones por Juanita Reina; 21,15, la orquesta del día; 21,30, noticiario; 21,45, los deportes, por nuestro redactor «Franva»; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22,15, discos dedicados y solicitados; 22,30, «El hombre de la calle» en su sección «Hablar por hablara»; 22,45, continúa el programa de discos dedicados y solicitados; 23, póker de ases; 24, señales horarias; 0,05, música selecta; 0,28, lectura del programa para el día siguiente; y 0,30, cierre de la emisión.

EL TIEMPO

Se han registrado precipitaciones en la mitad Norte de la Península. Se han recogido 18 litros en Lugo, 14 en León, once en Santiago, diez en Oviedo, nueve en Soria y Burgos, ocho en Valladolid y Navacerrada y seis en La Coruña. Las nieblas que se formaron en el Centro se disiparon en las primeras horas de la tarde, dando lugar a lloviznas.

En Andalucía, Levante y Marruecos, la nubosidad fué en general escasa.

Tiempo probable, — Chubascos en Galicia, Cantábrico, Duero, Ebro, Extremadura y Centro, con vientos moderados del cuarto cuadrante. Cielo cubierto con precipitaciones en Cataluña y cuenca ba-

ja del Ebro. Aumento de la nubosidad en Levante. Sin cambios en Andalucía y Marruecos.

Temperaturas extremas de España, — Máxima de 23 grados en Alicante, y mínima de dos grados bajo cero en Avila.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 13,5 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 2,6 grados a las 8,20 de la mañana. Presión, 907,5 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, veinticinco kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 8,19 de la mañana y se pone a las 6,39 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno séptimo:

Don Manuel de Ahumada Buesa, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 23; don José Mora Bautista, Avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Ganivet, 1 (Puerta Real); don José García

García, Cuesta de Molinos, 3, y don Cecilio Jiménez Osuna, María la Miel, 18.

Farmacias de guardia a partir de las once, — Hasta mañana, a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Eduardo Esteban Ferrández, Carrera del Genil, 42, y de don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2.

VIDA JUDICIAL

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy, — Pleito del Juzgado de Loja, sobre desahucio rústico. Apelante, don Anastasio Cuberos Orellana; apelada, doña María Pía Lora Casteller; procuradores, señores Valdecasas y Puertas. Pleito del Juzgado de

Jeén, sobre desahucio local de negocios. Apelante, don José Abad Raya; apelado, don Angel Pastor Rubio; procuradores, señores Contreras y Dominguez, Secretaría del señor Dancausa.

Sala de lo Criminal, — Causa del Juzgado de Guadix, por robo, contra Juan Méndez y otros; abogados, señores Buero, Navarro, Márquez y Rodríguez; procuradores, señores Herrera y Mirada. Causa del mismo Juzgado, por hurto, contra Emilio Maya; abogado, señor Mellado; procurador, señor Castro. Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Joaquín Dominguez. Abogado, señor Navarro Montoro; procurador, señor Alameda.

MAÑANA, FESTIVIDAD DE SAN CECILIO

La Corporación municipal asistirá a una misa en la abadía

Mañana se celebrará con la tradicional solemnidad la fiesta del Patrono de Granada, San Cecilio. A las once de la mañana, se oficiará en la abadía del Sacro Monte una solemne función religiosa, con asistencia de la Corporación municipal, bajo mazas, efectuándose la tradicional ofrenda de la cera, reparto de ramos de flores artificiales y cajillas de taracén estoraque. Predicará don José María Márquez.

De tres a cinco de la tarde, la banda municipal dará un concierto en la explanada de la abadía.

El día 2, el público podrá visitar las cuevas.

CULTOS EN LA IGLESIA PARROQUIAL

En la iglesia parroquial de San Cecilio continuarán los cultos del séptimo día de la solemne novena en honor del glorioso Patrono de Granada. Durante el novenario, a las nueve habrá misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes con el rezo del santo rosario, sermón a cargo del reverendo Padre Fermín Armendáriz, misionero del Corazón de María, de la residencia de Córdoba; lectura del ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Sociedad

NATALICIO Dió a luz un niño, segundo de su matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Francisco de Sales, doña María de los Angeles Abad Alonso, esposa de don Gumerindo Ríos de la Rosa. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

El Dr. MANUEL CRUZ HERNANDEZ, Profesor adjunto de la Facultad de Medicina, reanuda la consulta de Enfermedades de la Infancia, Arcega, 4, 1.º

NOTAS MILITARES

ESTADO MAYOR CENTRAL DEL EJERCITO

Revista anual y cambios de residencia. La necesidad de conocer en todo momento la situación y domicilio de la oficialidad y clases de complemento, hace preciso dictar las normas oportunas que respondan al eficaz cumplimiento de los preceptos establecidos en el Reglamento provisional de Movilización aprobado por decreto de 7 de abril de 1932, y a tal efecto dispongo:

Primero. Los oficiales y clases de complemento vendrán obligados a pasar la revista anual en la forma prevenida para este personal, así como a cumplir los requisitos exigidos sobre cambio de residencia.

Segundo. Los oficiales y clases de complemento que no pasen la revista anual o cambien de residencia sin dar el debido conocimiento, serán sancionados en la forma y cuantía establecidas en el artículo 409 del Reglamento provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, aprobado por decreto de 6 de abril de 1943.

Manuel Rodríguez Pérez, de siete años, domiciliado en Barranco del Abogado, número 10, fué curado en el mismo centro benéfico de fuerte contusión en la rodilla, por atropello de un ciclista.

El estudiante don Gabriel Rodríguez Durán, de 22 años, domiciliado en Humilladero, 5, y don José Miguel Pons de la Fuente, de 31, que vive en Mesones, 7, ocupantes de la «moto» que conducía el primero de ellos, re-

UNA ANCIANA, HERIDA DE GRAVEDAD POR UN CICLISTA QUE SE DIO A LA FUGA

A LOS DOS MESES SE PRESENTA PARA QUE LE EXTRAIGAN UNA BALA

QUINIENTAS PESETAS DE MULTA POR IR CUATRO PERSONAS EN UNA «MOTO»

En la Casa de Socorro fué asistida María Cambil Vilchez, soltera, de 66 años de edad, con domicilio en el Paseo del Padre Manjón, número 65, la que había sido atropellada por un ciclista que se dio a la huida. Presentaba una herida contusa en el occipital, con gran hemorragia y probable fractura de la base del cráneo e intenso shock traumático. Pronóstico grave. Dióse cuenta al Juzgado de

sultaron con diversas lesiones, de carácter leve, al chocar la rueda delantera contra un bordillo, al tratar el que guiaba de evitar el choque con el automóvil matrícula S-15.00, que conducía José Doña González, habitante en carretera de Pullanas, 4, al tomar este último vehículo la curva de La Caleta, a las cuatro y media de la tarde.

Los motoristas fueron asistidos en el hospital de San Juan de Dios, de erosiones y contusiones diversas.

DOS MESES CON LA BALA... EN EL CUERPO

En el hospital de San Juan de Dios se presentó Manuel Resca Jiménez, de 42 años de edad, chófer, vecino de Motril, el cual presentaba una herida cicatrizada por arma de fuego con orificio de entrada en la cadera derecha, y salida por el muslo izquierdo, sin salida del proyectil. Pronóstico leve.

Manifestó que fué agredido por un desconocido hace unos dos meses, cuando se hallaba sentado en el interior del coche que conducía, en el pueblo de Talará.

HERIDOS EN ACCIDENTE DE TRABAJO Y CASUALES

En el Hospital, Cecilia García Ortiz, de 34 años, que vive en San Miguel, 27, fué asistida de la fractura abierta del codo y radio derecho, por caída en su domicilio. Grave.

—Enrique Torres Castellano, de 50 años, con domicilio en Horno de San Cecilio, fué asistido en el Hospital de la fractura de la rótula de la pierna derecha, por caída casual. Grave.

—Agustín Espinosa Molina, de siete años, que vive en Barranco del Abogado, 5, de fractura de la clavícula izquierda, por caída. Menos grave.

—Antonio Molina Hinojosa, de 18 años, fué curado en la Casa de Socorro de herida incisa en la cara palmar de la mano derecha, con sección de los tendones flexores del índice, sufrida en accidente de trabajo. Menos grave.

—Carmen Molinero García, de 55 años, que vivió en Ancha de Capuchinos, en el hospital de San Juan de Dios la asistieron de heridas contusas en el frontal con gran hematoma, y herida en el dorso de la nariz y mejilla derecha, e intensa conmoción cerebral, por caída. Pronóstico reservado.

—Enrique Torres Castellano, de 61 años, que vive en Huerla de San Cecilio, fué curado en la Casa de Socorro de la fractura de la clavícula derecha, por caída. Pronóstico reservado.

—En el Hospital Clínico fueron asistidos: José María Peral Moreno, de 50 años, que vive en Guadix, de fractura del fémur derecho, por caída de una bicicleta, menos grave; Encarnación Almansa Baeza, de 50 años, domiciliada en Elvira, 134, de fractura del húmero izquierdo, por caída, menos grave; y Teresa Morales Ríos, de 70 años, vecina de Dúrcal, de fractura del fémur derecho, por caída, grave. Los tres lesionados fueron atendidos por el doctor Corzo.

QUINIENTAS PESETAS DE MULTA POR IR CUATRO EN UNA «MOTO»

La Alcaldía ha impuesto una sanción de quinientas pesetas a don José Castillo, por circular en la acera derecha de la Avenida de Calvo Sotelo conduciendo, a las diez y media de la noche, una «moto» en la que viajaban cuatro personas.

RISAS A GRANEL

En el Hospital fueron asistidos de lesiones leves Enrique López Salinas, de 40 años y Josefa Ballesteros García, de 22 años, agredidos por un iracundo ciclista que iba a atropellarlos y de cuyo nombre sólo conocen que se llama Francisco Naranjo. La mujer presentaba incluso arrancamiento de pelo en la cabeza.

—Juan Fubira Puerollano, de 26 años, con domicilio en plaza del Alamillo, 2, fué curado en el Hospital de una herida en el tercio inferior del antebrazo derecho, producida por un desconocido con una pistola. Leve.

—En la Casa de Socorro, María González Puertas, de 84 años, fué curada de heridas en la palma de la mano derecha. Leve. Causadas por otra mujer.

SUSTRACION DE UN RELOJ

Antonio Jiménez Martínez, de 42 años, denunció en la Comisaría de la calle de Diquesa, a Rocio Castañeda Gutiérrez, de 24 años, la cual le sustrajo un reloj de pulsera, valorado en quinientas pesetas.

Detenida la Rocio, dijo que había vendido el reloj a un individuo en la Plaza de Bibarrambila.

SEÑORA: A partir de febrero, cada sábado, saldrá

«SUCEDIO»

Moderno, atrayente, selectivo.

«SUCEDIO»

será el semanario en el cual encontrará cuanto le interese

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

AVISO: El mejor cortador sastre de todos los tiempos...? En «El Canadá».

ALQUILO piso espléndido habitaciones sin servicios, para oficinas, consulta médicos, etc. Razón, este Diario.

DESEO alquilar larga temporada carmen, casa, piso o estudio, recinto Alhambra. Razón: Conserje Hotel Washington.

COMPRAS

INTERESANTE: Vista elegante haciéndose su traje en «El Canadá».

COMPRAMOS papel usado, chararra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

SACOS todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez Cano, Buensuceso n. 1, (frente al Bar Los Caracoles) Tlf. 5991 y 3585.

ENSEÑANZAS NOTA.—Una joya será su traje confeccionado en «El Canadá».

QUIERE usted aprender rápidamente Francés, Inglés, Alemán? Llame hoy mismo a su profesor práctico. Teléfono 2128. Razón Publisoal.

CUPON PROTECTOS

GABARDINAS - TRINCHERAS
COMANDOS - IMPERMEABLES
VENTAS A PLAZOS

Almacenes

El Aguila

GRAN VIA, 14

SORTED 342 DE AYER

HUESPEDES

INTERESANTE. LEALO: «El Canadá» tiene el mejor cortador-sastre que haya conocido.

HUESPEDES familia, frente Facultad Medicina. Droguería San Isidro.

MOTORES

BOMBAS ideales, verticales, para pozos con nivel de agua variable. Gran Capitán, 18. Tlf. 2500. Granada.

VENTAS

VENDO máquina fideos y caramelos a brazo. Monjas Carmen 6.1.º

MAQUINA coger rasas «Vitos», nueva, vëndese. Arco Cucharas, 1. Perfumería.

CANARIOS FLAUTAS. Hembras seleccionadas para cría. Duende, 4. Último piso.

CANARIOS FLAUTAS hembras seleccionadas para cría. Alhórfiga, 6. Tienda Tejidos.

MOTO «B. S. A.» 5 HP., magníficas condiciones. Teléfono 5845.

MOTO «Derbi» 2,5 HP. buen precio, equipada, por caída. Teléfono, 5845.

SACOS todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez Cano, Buensuceso n. 1, (frente al Bar Los Caracoles) Tlf. 5991 y 3585.

LAS MEJORES GAFAS en BAZAR RAYOS X. Acera del Casino 7

VARIOS

Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA Y PRAC. TICANTE

RUIZ a los teléfonos 4633 y 6672. C. Belén, n.º 1.

RADIOTECNICOS: Accesorios a precios sin competencia y extenso surtido. Molinero. Radio. Pino, 2. Tlf. 3702.

LOS MEJORES REGALOS LOS MEJORES PRECIOS ORLANDI Colcha, 3.

NOTA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pañería de los mejores fabricantes.

Anúnciese en PATRIA

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE

VENTA EXCLUSIVA PUGNAIRE Y LAMAS GRAN VIA, 24 TLF 2932

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficio, 10, teléfonos 2593 - 2595, y en Empresa Anunciadora «Publisoal», Acera del Casino, 11.

24 HORAS

NO FUERON LOS RESPONSABLES

Los periodistas se reunieron a comer en el mismo restaurante que había congregado junto a sus mantos a los futbolistas. Los críticos deportivos estaban muy inquietos, temiendo que la sorpresa deportiva sucediese antes de que hubiesen podido abandonar la sobremesa.

Sin embargo «Franva» se mantuvo tranquilo: «¿A qué obedece tu parsimonia?» le preguntaron.

«Alvaro, al marcharse, nos ha prometido que sus buhastes no variarán el marcador hasta que los periodistas podamos contemplar el juego desde el palco».

Así, a la salida del encuentro, con la pesadumbre de tan peligrosa jornada, un compañero preguntó al crítico:

«¿No habremos sido nosotros los culpables? Es fácil que no se diesen cuenta de nuestra llegada y por mantener la palabra...»

«Sí, sí; ¡La tónica del partido se sabía de antemano! ¿Quién iba a arbitrar?»

«Lloris».

«Pues así iban a salir los hinchas si no lo sustituyen: ¡Lloris queando!»

ROMANTICISMO QUE

PRODUCE

El éxito de la película «Viaje romántico a Granada» colmó ayer de satisfacción a nuestros universitarios, que la patrocinaron y supervisaron con el mayor cariño. «Pero ¿es oficial ya la noticia?» preguntaba un amigo de Eugenio Martín ebrosado. «Sí, ya se hizo pública en Madrid. Obtuvo el segundo premio del concurso cinematográfico nacional, en su categoría de cortometrajes. ¿Quién se llevó el primero?»

«El NO-DO, con su eficiente organización de tipo oficial para producir, por lo que se valora aún más este segundo galardón».

«¿Que importa?»

«Trenta y cinco mil pesetas. ¡Buen come'zo, verdad, de Eugenio Martín como director!»

«Y tan bueno. Como que el «Viaje romántico» puede convertirse en un espléndido negocio».

«Aunque los siete mil duros mengüen, alegremente, el concepto, que aquí se tiene, del romanticismo!»

DIFFICULTAD PARA EL

ASCENSO

REQUENA, el valiente jugador granadino, llegó cojeante junto a un grupo de aficionados.

«¿Qué, cómo va esa pierna?» le preguntaron, ansiosos.

«Mejor, sí. Cuando voy de un lado para otro, casi no siento molestias. Descendiendo, tampoco. Pero me duele bastante cuando subo escalones».

Y Emilio Prieto, que estaba presente, comentó pesimista:

«Tiene los mismos síntomas que el Granada. Se mueve bien en los desplazamientos ¡mas que no le hablen de ascender!»

MOISES, EN TIERRA DE TITO

DESDE Beirado, el locutor Marías Prats nos informó optimista que a su lado se encontraba don Moisés Linares, llegado de Granada.

«No comprendo qué hace Moisés en Yugoslavia —opinaba un íntimo del inquieto comerciante».

«Ya le has oído ¡contemplar el partido Madrid-Pariz!»

«¡No me convences! ¡Volar tantos kilómetros y penetrar en zona comunista tras el telón de acero, para ir a jugar a la pelota?»

«¿Tú dirás, entonces!»

«No habrá ido para documentarse en las mejores fuentes, antes de organizar sus «quemaz»?»

SERA PAVIMENTADA LA CALLE DE ALCANTARILLA

Nueva tarifa para la limpieza del calzado

En la próxima reunión que celebrará la Comisión permanente de la Corporación municipal, serán desechados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobación del acta de concurrencia para la pavimentación de la calle de Alcantarilla; peticiones de líneas para edificar y de licencias para obras de reforma; propuesta de demolición de las obras que alteran el proyecto aprobado en calle de San Isidro, número 53; aprobación de nueva tarifa para limpieza del calzado y tinte, y un Informe de Hacienda sobre continuación de personal temporero en el servicio del Ayuntamiento.

LIBROS y REVISTAS

«EL ESPAÑOL», NUMERO 374

Acaba de aparecer el número 374 del semanario «El Español», que en sus sesenta y cuatro páginas en luecografía, al precio de tres pesetas, presenta las siguientes informaciones y reportajes del máximo interés y actualidad:

«El socialismo: una internacional de millones». Un hombre en el centro de la maniobra: Paul Henry Spaak. El por qué de una abstención. «En los laboratorios cósmicos se prepara una gran flota aérea». Satélites, aerovías, rockets, van a emprender el camino del infinito, por Alfonso Barra. «Cualquier mujer puede ser atractiva». Elizabeth Arden expone su fórmula para la belleza, por Cristina de Ozores. «Uranio X Isotopo = U-235».

Reactores atómicos para investigaciones físicas y biológicas, terapéutica médica, agricultura e industria, por Hispanus. «Marruecos: palco proscenio hacia la Península». Una preparación pacífica del futuro, por el enviado especial Francisco Costo Torro. «La edad ya no es barrera». Jóvenes y viejos en las mismas actividades, por Carlos Luis Alvarez. «El mundo íntimo de Menéndez y Pelayo».

La hija de don Gumersindo Laverde cuenta detalles de la juventud de don Marcelino, por Francisco José Alcántara. «Victorino Echevarría, premio nacional de Música». Por su cátedra de armonía han pasado más de 1.500 alumnos, por María Jesús Echevarría. «Albarra-cin, auténtica y vieja». Una de las ciudades más bonitas de España (Azorin), por José Gómez Mar, enviado especial. «Domingo Manfredi: veinte libros en doce años». Entrevista con el autor de «Las lomas tienen espinos», por Ernesto Salcedo. «Causas de la paz industrial». Resumen del libro recopilado y editado por Clinton S. Golden y Virginia D. Parker sobre las relaciones laborales en Norteamérica. «La trampa», novela por Carlos Clarimón.

Completan el número artículos del obispo de Cartagena y de Demetrio Ramos.

LOS PERIODISTAS CELEBRARON LA FIESTA DE SAN FRANCISCO DE SALES

Misa en San Matías y almuerzo de confraternidad

La Asociación de la Prensa celebró el domingo la fiesta de su Patrono, San Francisco de Sales, con una solemne misa, a las doce de la mañana, en la iglesia de San Matías, que estuvo profusamente iluminada. En el lado derecho del Evangelio se instaló un altar con la venerada imagen del Santo. Ofició la misa el coadjutor don Guillermo Marfil y durante el acto religioso fueron intercalados al órgano diversos trozos de música religiosa.

El acto fue presidido por don Santiago Lozano, presidente de la Asociación, en unión del cura párroco, don Julio Aneas; delegado provincial de Información y Turismo, don José León Arcas; director de PATRIA, don José Bugella; vicepresidente de la Asociación, don José Vicente Medina, director de «Hojas del Lunes», don Luis Vicente Prados; y demás miembros de la directiva.

Después de la misa, se dio a besar la reliquia de San Francisco de Sales. A las dos y media de la tarde, los periodistas fueron invitados por la Asociación con un fraternal almuerzo, en el restaurante «Los Leones». A los platos, el presidente de la Asociación pronunció unas elocuentes palabras, resaltando la mayor importancia que cada año se viene dando a la fiesta del Santo Patrono, así como la camaradería que reina entre todos los asociados. El señor Lozano fue muy aplaudido.

MISA DE REQUIEM POR LOS FALLECIDOS

Ayer mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Matías, se ofició una misa de réquiem, en sufragio de los periodistas fallecidos.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Mañana, fiesta absoluta. — En el calendario oficial de fiestas, a efectos laborales, aprobado por esta Delegación para este año, publicado en el «Boletín Oficial de las provincias», de 13 de diciembre próximo pasado, se establece que mañana, día 1.º, festividad de San Cecilio, Patrón de Granada, se considere solamente para Granada capital, fiesta absoluta abonable y sin recuperación de jornada.

Por lo que en cumplimiento del mismo en el citado día deberán cesar todas las actividades laborales y permanecer cerrados todos los establecimientos del comercio en general, incluido las farmacias que no les correspondiera el turno de guardia, exceptuándose únicamente aquellas actividades que por las disposiciones legales o por acuerdo concreto de esta Delegación, estuvieren autorizadas al efecto.

Lo que para general conocimiento y cumplimiento se hace público por medio de la presente.

Salarios agrícolas. — Con arreglo a lo dispuesto por el ministerio de Trabajo en orden comunicada de fecha 2 de diciembre próximo pasado, el salario base que ha de regir durante el corriente año en esta provincia, para las labores agrícolas de carácter fijo, a que se refiere el artículo 13 de la orden de 2 de febrero de 1950, a los solos efectos de la determinación de las indemnizaciones, rentas o pensiones derivadas del Seguro de Accidentes del Trabajo, será el siguiente:

Partidos judiciales de Granada, Motril y Santa Fe: jornal, 10,65 pesetas; casa-habitación, 1,35 pesetas; alimentación, 3,00 pesetas diarias.

Partidos judiciales de Alhama, Baza, Guadix, Íznalloz, Loja y Montefrío: jornal, 15,65 pesetas; casa-habitación, 1,00 pesetas; alimentación, 3,00 pesetas diarias.

Partidos judiciales de Albuñol, Húecar, Orgiva y Ugijar: jornal, 14,35 pesetas; casa-habitación, 0,65 pesetas; alimentación, 3,00 pesetas diarias.

Plus familiar a trabajadores enfermos. — Por la dirección general de Trabajo con fecha 25 de los corrientes se ha dictado resolución en la que se dispone que los trabajadores enfermos a los que se refiere el artículo 14 de la orden de 29 de marzo de 1946, reguladora del Plus Familiar, tendrán derecho a la percepción de dicho plus, por los puntos correspondientes a su situación familiar, en las respectivas empresas, por aplicación de las órdenes de 28 de febrero y 12 de mayo de 1953 («B. O. del E.» 24-3-53, la primera, por la que se coordina las prestaciones del Seguro obligatorio de enfermedad y la de Montepíos Laborales, «B. O. del E.» de 24-5-53, la segunda, por la que se regula la prestación, por Montepíos y Mutualidades Laborales, de larga enfermedad), en tanto que cobre indemnizaciones económicas durante nueve meses por el Seguro Obligatorio de Enfermedad, y dos años y medio por la

prestación de larga enfermedad de la Mutualidad laboral correspondiente.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Nuevo sistema de cotización. — Establecidas por la orden del ministerio de Trabajo de 31 de diciembre de 1955 («B. O.» de igual fecha) las normas precisas para el desarrollo del nuevo sistema de cotización en los Seguros Sociales Unificados, se advierte a las empresas que las cuotas de los expresados Seguros y Mutualidad laboral relativas a los salarios devengados por sus trabajadores durante el corriente mes de enero, habrán de ser satisfechas por conducto de los Establecimientos de la Banca Privada y Cajas de Ahorro, dentro del mes de febrero próximo.

A tal fin, se utilizarán, además de la «Relación nominal de trabajadores» modelo E. 2, ya vigente en la actualidad, y que no sufre modificación alguna, los nuevos modelos de «Boletines de cotización» E. 1, editados por el Instituto Nacional de Previsión en dos colores y formatos distintos: uno, blanco, que emplearán para sus cotizaciones las empresas comprendidas en todos los Seguros sociales unificados, cuota sindical y formación profesional, y otro, amarillo, que utilizarán las que se encuentran exceptuadas de alguno de los expresados Seguros y conceptos.

Tales impresos podrán ser adquiridos por las empresas, a partir del día 2 de febrero en las delegaciones provinciales y agencias del Instituto Nacional de Previsión y en los establecimientos de la Banca Privada y Cajas de Ahorro, donde asimismo podrán obtener las instrucciones complementarias que precisen para el cumplimiento de sus obligaciones a este respecto.

DELEGACION DE HACIENDA

Clases Pasivas. — En esta Delegación se ha recibido la orden de pago correspondiente a doña Ana Vergara Pinto, traslato de Montepío militar.

LIBRO NUEVO «ESPAÑA Y EL MUNDO ARABÍ»

por RODOLFO GIL BENUMEVA Precio: 45 pesetas.

Pueden hacerse los pedidos a librerías, o contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Párrafo del Sol. 11.—MADRID

SUPERE LA COMPETENCIA

UTILICE PARA PROPAGAR SUS PRODUCTOS NUESTRA CADENA DE PUBLICACIONES DE 36 DIARIOS DISTRIBUIDOS EN CASI TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA, Y OBTENDRA UNA CONDICIONES VENTAJOSAS QUE LE PERMITIRAN INCREMENTAR SUS VENTAS CON EL MINIMO DE GASTOS.

INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACION

SEPTIMA EMISION DE OBLIGACIONES CON LA GARANTIA DEL ESTADO

(con arreglo a las leyes de 8-VI-47, 7-IV-52 y 22-XII-55)

SUSCRIPCION PUBLICA DE 400 MILLONES DE PESETAS NOMINALES

En Obligaciones de mil pesetas cada una, amortizables a la par en veinticinco años, a partir de 1 de enero de 1959, con interés del 4 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos, libres de toda clase de contribuciones, impuestos y tasas presentes y futuras.

Estas Obligaciones tienen la consideración de Deuda del Estado y se hallan garantizadas con las fincas adquiridas por el Instituto para los fines que le son propios, así como por las mejoras reproductivas que se incorporen a dichas fincas y con los bienes muebles e inmuebles que se formen el activo del capital del organismo y subsidiariamente por el Estado.

TIPO DE EMISION: 94,5 POR 100

o sean 945 pesetas efectivas por Obligación, libres de todo gasto para el suscriptor, con cupón trimestral íntegro de primero de abril de 1956.

La suscripción tendrá lugar el día 3 de febrero próximo, en la casa central y sucursales del

BANCO DE ESPAÑA

En caso de prorrateo, las suscripciones de diez títulos quedarán exceptuadas del mismo.

Se computarán por su valor nominal en toda clase de atanzamientos y son admitidas para su pignoración por el Banco de España al 80 por 100 de su valor efectivo.

Han sido incluidas en la lista de valores admitidos para inversiones de las reservas legales de las Compañías de Seguros, y se cotizarán en las Bolsas oficiales.

ORGANIZACION SINDICAL

CONCLUSIONES APROBADAS EN LA ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA, CELEBRADA POR EL GRUPO SINDICAL DE FABRICANTES DE ACEITE

Habiéndose recibido incluso en los organismos oficiales, Ayuntamientos, Sindicatos, etc. la circular de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes número 4/56 y circular complementaria de la delegación provincial de Granada, durante los últimos días del presente mes de enero, los fabricantes de aceite obligados a dar cumplimiento a lo que se dispone en dichas circulares, se ven sorprendidos por la promera con que se quiere llevar a efecto la importación de aceites producidos durante el mes de diciembre último; y ante la imposibilidad material de que en tan escaso plazo se realicen las operaciones necesarias para dar salida real y efectiva a las existencias procedente del mencionado mes, la Asamblea, después de un rápido cambio de impresiones acordó elevar a la superioridad competente las siguientes conclusiones:

Primera. — Pese a que una gran parte de los aceites producidos en diciembre han salido a estas fechas de las almazaras, como lo demuestran los partes especiales que oportunamente llegarán a las oficinas de Comisaría, hay cantidades de importancia contratadas y pendientes de entrega que al amparo de lo establecido en la ordenación de la campaña (circular 6/55) se encuentra en proceso de entrega con sujeción a lo que libremente concertaron las partes interesadas. Pedimos por ello que se tenga la consideración debida a los contratantes y que se fije un plazo prudencial que como mínimo habrá de ser desde primero de marzo próximo venidero para los aceites producidos en diciembre, y el de primero de abril igualmente próximo para los producidos en enero.

Asimismo deberá aplicarse este límite mínimo de entrega o salida real y efectiva a los aceites destinados a reserva de productor, toda vez que estos al menos habrán leído la disposición de Abastos en la Prensa de Granada que la publicó no más que anteaer, sábado 28 del actual (véase PATRIA o «Ideales» de la citada fecha).

Segundo. — Considerando que actualmente está la provincia de Granada abastecida suficientemente de aceite de oliva y que puede estarlo asimismo como complementario para las mezclas autorizadas de aceites de semillas de importación tan pronto la Comisaría quiera proveer a los almacenistas de Granada que lo tienen solicitado, pedimos que se mantengan en vigor la expedición de guías de aceites contratados para fuera de esta provincia, lo que facilitaría el cumplimiento de lo ordenado por la circular a que nos venimos refiriendo respecto a salidas oportunas de la producción de diciembre y enero. En consecuencia, que se mantengan los talonarios de guías en poder de los actuales expedidores, sin limitación alguna.

Tercero. — Que no se produzca inmovilización ni adjudicaciones forzosas de aceite de oliva en tanto no se cumplan las situaciones previstas en los párrafos 1.º y 2.º del artículo 12 de la ordenación de la campaña.

Propoñemos como solución más adecuada para asegurar el abastecimiento en los casos a que se refiere el artículo 12 de la ordenación de la campaña:

cuando el S. S. de regulación disponga de las cantidades necesarias de aceites de importación para que con ellos pueda cumplir los fines señalados en el citado artículo 12 de ordenación de la campaña, ya que según las informaciones publicadas por la propia Comisaría, dispone ésta de cantidades de importación suficientes a tal objeto.

Cuarto. — Que asimismo conceda la Comisaría directamente a los almacenistas de esta o cualquier provincia, los aceites de importación que le soliciten sin sujeción a las formalidades de subasta y si atendiendo únicamente a la necesidad real de que tales aceites cubran la falta de existencias de mezclas adecuadas al consumo en el lugar en donde sea necesario.

Quinto. — Que se autorice en la provincia de Granada como apto para el consumo de boca el aceite de oliva hasta de cinco grados y se concepte como fino a todos los efectos el de máximo 3 grados.

Sexto. — Que no existiendo razón apreciable que justifique la diferencia de precios para el consumo entre Granada y Málaga, se equiparen ambos al límite establecido para Málaga.

Aprobadas las conclusiones que anteceden, la Asamblea acordó que una Comisión visitaran, para hacer entrega de ellas sucesivamente al delegado provincial de Sindicatos y a los delegados provinciales de Abastecimientos y comisario de Recursos, destacado en Granada, a fin de hacerles entrega de ellas y exponerles razonadamente los gravísimos perjuicios que ocasionarían a los fabricantes de aceite de la provincia de Granada el mantenimiento de los preferentes plazos y condiciones a que se contrae las circulares 4/56 y oficios complementarios; perjuicios que para muchos representan una pérdida ruinoso, con lo que esperan todos que dichas conclusiones sean consideradas y atendidas en la seguridad de que si aceptan, solucionarían satisfactoriamente los problemas planteados, sin detrimento de los altos fines de abastecimiento público que sin duda dieron lugar a las disposiciones comentadas.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Subgrupo de guías e intérpretes.—Se pone en conocimiento de todos estos señores, que el próximo día 3 de febrero se celebrará la Asamblea general, a las seis y media de la tarde, en la Delegación provincial de Sindicatos, Gran Vía, 46, segundo, a fin de dar cuenta de todos los asuntos relacionados con este subgrupo.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Visita a la residencia «Ruiz de Alda». Los afiliados al grupo ION de «Educación y Descanso» efectuaron una visita a la residencia sanitaria «Ruiz de Alda», siendo atendidos por el personal de dicho centro.

Excursión a Sevilla del grupo ION.—Organizada por este grupo se celebrará una excursión los próximos días 18 y 19 de febrero, estando a disposición de los afiliados a ION las plazas para el autocar hasta el día 10 de febrero.

VIDA CULTURAL

FUE INAUGURADO EL CURSO EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

EL DISCURSO ESTUVO A CARGO DEL DOCTOR ESCOLAR GARCIA QUEDO INAUGURADO EL NUEVO SALON DE ACTOS

El pasado domingo fué bendecido e inaugurado el nuevo salón de actos y se celebró la apertura del curso 1956, en la Real Academia de Medicina, oficiando en la ceremonia el deán de la Catedral, don Paulino Cobo.

Después se constituyó la presidencia con don Miguel Guirao Gea, a quien acompañaban el coronel de Sanidad militar don Carlos Sánchez Mesa, en representación del Capitán general de la región; doctor Cobo González, que representaba al señor Arzobispo, concejal doctor don José Tenorio, en representación de la Alcaldía; decano de la Facultad de Medicina y académico don Eduardo Ortiz de Landáuzuri, quien además ostentaba la representación del rector de la Universidad, teniente coronel médico don Juan Roldán, en representación del Gobernador militar, y los doctores don Juan Sánchez Cozar y don Antonio J. Torres López, vicepresidente y secretario, respectivamente, de la Corporación.

El secretario, doctor Torres López, dió lectura a la reglamentación Memoria, en la que se recoge la labor desarrollada por la Academia en el pasado año.

Dió cuenta de las actividades del Seminario Antropológico-Arqueológico dependiente de la Corporación, mencionando los trabajos que aportaron los señores Guirao, Fernández Cruz, Jiménez Reyna y Linares Mala.

A continuación informó sobre el resultado del concurso de premios sobre el tema "Los isótopos en Medicina", y anunció que para el presente curso se había acordado abrir un nuevo concurso sobre el tema "Tratamiento quirúrgico de las insuficiencias valvulares del corazón", concediéndose un premio de 1.500 pesetas a la memoria que resulte galardonada. Además habrá otros dos premios para los trabajos sobre "Geografía médica": uno de mil pesetas, de la Diputación, para premiar los trabajos sobre Geografía médica de algún pueblo de la

provincia, y otro de quinientas pesetas para los trabajos referentes a los restantes pueblos del Distrito académico.

Después se constituyó la presidencia con don Miguel Guirao Gea, a quien acompañaban el coronel de Sanidad militar don Carlos Sánchez Mesa, en representación del Capitán general de la región; doctor Cobo González, que representaba al señor Arzobispo, concejal doctor don José Tenorio, en representación de la Alcaldía; decano de la Facultad de Medicina y académico don Eduardo Ortiz de Landáuzuri, quien además ostentaba la representación del rector de la Universidad, teniente coronel médico don Juan Roldán, en representación del Gobernador militar, y los doctores don Juan Sánchez Cozar y don Antonio J. Torres López, vicepresidente y secretario, respectivamente, de la Corporación.

El secretario, doctor Torres López, dió lectura a la reglamentación Memoria, en la que se recoge la labor desarrollada por la Academia en el pasado año.

Dió cuenta de las actividades del Seminario Antropológico-Arqueológico dependiente de la Corporación, mencionando los trabajos que aportaron los señores Guirao, Fernández Cruz, Jiménez Reyna y Linares Mala.

A continuación informó sobre el resultado del concurso de premios sobre el tema "Los isótopos en Medicina", y anunció que para el presente curso se había acordado abrir un nuevo concurso sobre el tema "Tratamiento quirúrgico de las insuficiencias valvulares del corazón", concediéndose un premio de 1.500 pesetas a la memoria que resulte galardonada. Además habrá otros dos premios para los trabajos sobre "Geografía médica": uno de mil pesetas, de la Diputación, para premiar los trabajos sobre Geografía médica de algún pueblo de la



El doctor Escolar Garcia, durante su discurso.—(Fot. SANZ).

provincia, y otro de quinientas pesetas para los trabajos referentes a los restantes pueblos del Distrito académico.

DISCURSO INAUGURAL DEL DOCTOR ESCOLAR GARCIA

Acto seguido el catedrático de Anatomía y académico don José Escolar García dió lectura a un documentado y magistral trabajo sobre "Algunos aspectos de organización".

Comenzó manifestando que se trataba de un tema que el anatómico tenía que analizar en su propio campo. Cuando empezó a interesar el "por qué" y "para qué" de la constitución de la materia viviente, la anatomía se encontró integrada dentro del concepto médico y entonces interesó "la organización" que se fué expresando en las más variadas circunstancias, como es el crecimiento orgánico induciendo la madurez sexual y la misma reacción adaptadora ante la alarma o "stress", supeditado todo a la alta dirección de la hipófisis.

Se llegan a distinguir dos grupos hormonales con diferentes temperamentos y constituciones, que imprimen en lo que se va viviendo una determinada expresión o carácter, analizable en el campo psicosomático desde el mismo nacimiento. Eso se ve en el niño, cuando expresa sus juegos sencillos de imitación, obediente a vivencias escasas y sencillas también, cuyo matiz efectivo carece aún de una constante emoción, pues la alarma viene a darse muy limitada; en la juventud, cuando la acción gonadotrofi-

Anúnciese en PATRIA

Junta administradora de vehículos y maquinaria

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE GRANADA

ANUNCIO

Desiertos en 1.ª y 2.ª subasta de fechas 22 de mayo de 1954 y 6 de enero de 1955, cinco lotes de restos de material en desuso de vehículos y maquinaria, se subastan por 3.ª vez los siguientes, con reducción del 50% de los precios que figuran, los cuales servirán de base a la anterior subasta.

LOTE N.º 1.—Restos de una máquina apisonadora de vapor de 18 toneladas, de 13.260 kilogramos de peso. Pesetas 117.000,00.

LOTE N.º 2.—Restos de una máquina apisonadora de vapor de 15 toneladas, de 12.090 kilogramos de peso. Pesetas 99.000,00.

LOTE N.º 3.—Restos de un camión Latil, de 25 H.P., de 2.930 kilogramos de peso. Pesetas 58.500,00.

LOTE N.º 4.—Restos de dos chasis de tractores de 2.090 kilogramos de peso. Pesetas 10.800,00.

Esta subasta se realizará a las 13 horas del día 1.º de marzo próximo, en las oficinas de esta Jefatura, Gran Vía, 32, admitiéndose las proposiciones en dichas oficinas hasta las 11 horas del día anterior.

Los licitadores podrán examinar los lotes durante dichos días en las horas de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, en los Talleres de esta Jefatura, sitos en la carretera de Granada a Sevilla, Plantel de Casa Quemada.

Las condiciones y demás requisitos para tomar parte en la subasta están expuestos en el tablón de anuncios de esta Jefatura.

El importe de los anuncios de esta subasta será abonado a prorrata por los adjudicatarios.

Granada, 28 de enero de 1956.—EL INGENIERO JEFE, Presidente de la Junta provincial de la Subasta.—P. A. FRANCISCO DE P. ABELLAN.

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones de 86 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

TOROS

César Girón y Chicuelo II salieron a hombros en Bogotá

CURRO ORTEGA Y MIGUEL ANGEL TRIUNFARON EN ACAPULCO

BOGOTA, 30 (EFE).—El venezolano César Girón cortó las dos orejas en su primero con dos vueltas al ruedo. En el otro volvió a cortar las dos orejas. Joselito de Colombia estuvo bien aunque pesado con el estoque. En el otro se mostró breve. Chicuelo II cortó una oreja en su primero y en el otro las dos. Chicuelo y Girón salieron en hombros.

MALA CORRIDA EN MEJICO

MEJICO, 30 (EFE).—El rejoneador Gastón Santos cortó la oreja en un novillo. A continuación se lidiaron reses de La Laguna y de Zacatepec. Antonio dos Santos estuvo bien en el primero aunque desafortunado con el estoque. En el otro fué aplaudido. Antonio Velázquez estuvo regular en los dos. Regaló un tercer toro, en el que tampoco hizo nada. Manolo Vázquez, petición de oreja en el primero con dos vueltas al ruedo. En el otro oyó un aviso.

ANTOFESTE CORTO OREJA EN MANIZALES

MANIZALES, 30 (EFE).—Tercera de feria, Toros de Mondoñedo. Jumlano fué ovacionado en los dos. Antofeste cortó una oreja en el primero y dió la vuelta en el otro. Victoriano Posada fué aplaudido en los dos.

CURRO ORTEGA Y MIGUEL ANGEL TRIUNFARON EN ACAPULCO

ACAPULCO, 30 (EFE).—Toros de Armilla. Cayetano Ordóñez, valiente en el primero y aplaudido en el otro. Curro Ortega, orejas y rabo en el primero y aplaudido en el quinto. Miguel Ángel García cortó la oreja en el primero y fué ovacionado en el otro.

SILVETI CORTO OREJAS EN MONTERREY

MONTERREY, 30 (EFE).—Toros de La Punta. Juan Silveti cortó cuatro orejas y una rabo; Manolo Cascales dió la vuelta en el segundo. También fué ovacionado con vuelta al ruedo en

GOCE DEL ENCANTO DE GRANADA, DE NOCHE, EN EL MAS GRATO AMBIENTE

"LOS ROSALES"

ofrece diariamente un selecto programa de variedades en pista y una GRAN ORQUESTA

«COMPARE NUESTROS PRECIOS»

Más de treinta millones de pesetas para completar el alumbrado de Madrid

EL «CIUDAD TOLEDO» LLEVARA A AMERICA UNA ORIGINAL EXPOSICION FLOTANTE

SE QUIERE REFORMAR EL SISTEMA DE EXPLORACION DEL TEATRO ESPAÑOL

MADRID, 30 (Crónica de FRANCISCO CASARES, especial para PATRIA).—Se convocan oposiciones para cubrir cuatro plazas de taquígrafos, varones, de las Cortes Españolas. La convocatoria aparece en el «Boletín Oficial del Estado». No se celebraban desde hace veinte años, ya que las últimas se efectuaron el año 1935. Los ejercicios serán el mes de junio próximo y esta antelación en el anuncio obedece a que será precisa una fuerte preparación para garabatear de 160 a 170 palabras por minuto.

1956 SE COMPLETARA EL ALUMBRADO DE LA CAPITAL

HA sido sometido al alcalde de Madrid y a la consideración del pleno municipal un pleno, por cierto, recargado de temas y asuntos de positivo interés como apertura de nueva etapa al reintegrarse el conde de Mayalde—el plan para las instalaciones nuevas de alumbrado de la ciudad. Treinta y tantos millones costará esta mejora complementaria de las que, en la iluminación de la urbe, se han realizado ya. Tiene singular importancia, dentro del proyecto, la preferente atención que se dedica a las zonas del extrarradio. Ha correspondido, primero—la prelación es natural por la mayor concurrencia, tráfico rodado, etc.—la dotación de los

nuevos sistemas de luz a las vías y calles principales. Pero esto no podía significar que, a los barrios extremos, mejorados en tantos aspectos, se les dejase perennemente en penumbra. Todos ellos van a disfrutar—si los planes de don Juan Lillo se llevan a cabo, como es de esperar—alumbrado magnífico, nuevo, que puede no ser tan ostentoso como el de Cibeles, Puerta del Sol o Recoletos, pero que será lo suficiente para cambiar la fisonomía nocturna de esos sectores. También se incluye, en el referido proyecto, una instalación en la llamada zona histórica, el Madrid antaño de los Austrias, que requiere ser iluminado de modo discreto, acorde con el carácter de las casas y los pintorescos rincones de la zona. La luz fluorescente, los postes atrevidos, los "puntos de luz" que le van bien a la Gran Vía, resultarían absurdos en la calle del Rollo, en la del Sacramento o en la plaza de la Paja. Y el estudio lumínico se ha hecho teniendo en cuenta al carácter y la estructura del barrio que, por otra parte, es visitado constantemente por el turismo extranjero. Si la propuesta se acepta y la ejecución de esas reformas se hace realidad, Madrid habrá dejado de ser una ciudad sombría, mal dotada de luz, para convertirse en una de las capitales mejor iluminadas de Europa. Y ello se habrá logrado en un lustro, porque el delegado de alumbrado, señor Lillo, se hizo cargo de la tarea en 1952. Se fijó un quinquenio para cambiar radicalmente la situación de la villa y lo va a conseguir. ¡Lástima que para los socavones y las casas que se derrumban, no haya un señor Lillo en el Ayuntamiento madrileño!

LA EXPOSICION FLOTANTE

ESTAN ultimándose los detalles y preparativos de la salida del «Ciudad de Toledo», mercante español que llevará a América una original exposición flotante. Este certamen no saldrá de la nave y se exhibirá en los puertos en que ella haga escala. El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha puesto un gran empeño en que esta exposición llegara al mayor número de ciudades de Hispanoamérica. Comenzará el itinerario en La Habana y seguirá por Puerto Rico, Ciudad Trujillo, Veracruz, Barranquilla, Cartagena de Indias, La Guaira, Recife, Pernambuco, Bahía, Río, Santos y Montevideo, para terminar en Buenos Aires. Por el ministerio formarán parte de la expedición, don Fernando Sebastián de Eric y el señor Fuentes Pruroqui. Va, también, el académico don Federico García Sánchez, que pronunciará algunas charlas a bordo, en los puertos citados.

SE REFORMA EL SISTEMA DE EXPLORACION DEL TEATRO ESPAÑOL

HA habido nueva reunión de la junta de teatro, dentro del Instituto «Antonio Maura», de estudios municipales. La institución trabaja mucho, intensamente. Hace unos días se ocupó de la posible próxima publicación de una revista municipal, que no tendrá nada que envidiar a las mejores de España y extranjeras. El sencillo «Boletín», con noticias, acuerdos, anuncios oficiales, etc., se convierte en un espléndido «Magazine». Ahora se trata del teatro. El Ayuntamiento es propietario del Español, el coliseo de la plaza de Santa Ana. Le cede mediante determinadas condiciones a la Dirección de Cinematografía y Teatro del ministerio de Información. Cada año se proroga el acuerdo y se organiza, también, el concurso de comedias «Lope de Vega». ¿Se va a hacer cargo el propio Ayuntamiento de su teatro? ¿Se mantendrá el régimen actual? Esto es lo que estudian los miembros del Instituto, entre los que figuran los cronistas de la villa. La impresión es que se pretende una nueva orientación a la explotación del teatro español, tomando como modelo la comedia francesa. Al menos, esto es lo que, según me ha informado un cronista, se propone el señor Pombó Angulo, delegado del Consejo en el teatro y presidente de la institución.

Martes
FUE CL
N
PRESI
DEL
Pilar F
ANT
ha ver
sura del
Sección
Ilaba cr
bandera
to, y en
nando se
numenta
los visit
A medio
general del
mejoro, qu
del ministr
la delegad
menina, P
bernador c
vimiento d
de todas l
como de la
vincias qu
reuniones
herradores
Ciudad Re
provincial
Godoy Mir
mentación
objeto de u
tusiasta ac
El señor
lar Primo
corona de
Cafdos y l
de las cen
tudes, que
la iglesia d
ra de los
oficiada p
cial, Padr
tuó el cor
A contin
tamiento e
de Antequ
reno Pare
a los pres
ció un dis
del Mar
jaro, que
la labor qu
nina deit
que ningun
rarse con
lidad del
casos me
a su dispo
Terminó
conclusion
dando nor
marifisto
basa la p
El salón
do y al fi
Más tarde
consejista
na fueron
HOMENA
BRITA
SANT
(CIFRA
les y m
cuadra
El Ferr
el almi
naje al
lica, en
Fueron
bispo, d
represent
menaje o
de Españ
inglesa. E
niés el a
Quiruga.
gleses fur
de recor
dudad, re
MURIO
POR
EMOC
La "s
vencer
VALLA
de de jo
de trece
resó tan
al recla
envíos d
el sector
de el pa
cando la
rimentas
Infinió
su dolar
en much
itores c
por el a
na recib

FUE CLAUSURADO EN ANTEQUERA EL XVIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

PRESIDIO EL VICESECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, DON TOMAS ROMOJARO

Pilar Primo de Rivera, camarera de honor de la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate

ANTEQUERA, 30. (CIFRA).—Se ha verificado el solemne acto de clausura del XVIII Consejo nacional de la Sección Femenina. La ciudad se hallaba engalanada con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento, y en la calle del Infante don Fernando se había levantado un arco monumental con expresiva salutación a los visitantes.

A mediodía llegaron el vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romojaro, que ostentaba la representación del ministro Secretario, acompañado de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; del gobernador civil y jefe provincial de Movimiento de Málaga, don Luis Julve, y de todas las jerarquías provinciales, así como de las conserteras de todas las provincias que han participado en estas reuniones. También llegaron los Gobernadores civiles de Cádiz, Almería y Ciudad Real, y de Granada, el jefe provincial del Movimiento, don Pedro Godoy Mirasol, que ostentaba la representación del Gobernador civil, siendo objeto de un cariñoso recibimiento y entusiasta acogida por todo el vecindario.

El señor Romojaro y la señorita Pilar Primo de Rivera depositaron una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos y luego presenciaron el desfile de las centurias del Frente de Juventudes, que habían rendido honores. En la iglesia de la Patrona, Nuestra Señora de los Remedios, oyeron una misa, oficiada por el asesor religioso provincial, Padre San Vicente, en la que actuó el coro de la Sección Femenina.

LA SESION DE CLAUSURA

A continuación, se celebró en el Ayuntamiento el acto de clausura. El alcalde de Antequera y jefe local, don Luis Moreno Pareja Obregón, dirigió un saludo a los presentes. Seguidamente, pronunció un discurso el vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romojaro, que hizo un fervoroso elogio de la labor que desarrolla la Sección Femenina dentro del Movimiento y afirmó que ninguna institución puede compararse con ella en la cuantía y en la calidad del fruto que obtiene con los escasos medios que el Estado ha puesto a su disposición.

Terminó haciendo un resumen de las conclusiones aprobadas por el Consejo, dando normas y consignas y poniendo de manifiesto los cinco puntos en que se basa la política del Movimiento.

El salón aparecía totalmente ocupado y al final se cantó el «Cara al sol». Más tarde, las autoridades, jerarquías y conserteras de la organización femenina fueron obsequiadas con un almuerzo.

HOMENAJE DE LA ARMADA BRITANICA AL APOSTOL SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30. (CIFRA).—Un grupo de jefes y oficiales y marinería de los buques de la escuadra inglesa surtos en la bahía de El Ferrol del Caudillo, presididos por el almirante Bigg, han rendido homenaje al Apostol Santiago, en su basilica, en prueba de su catolicidad.

Fueron recibidos por el cardenal arzobispo, doctor Quiroga Palacios, alcalde y representantes compostelanos. El homenaje consistió en la ofrenda al Patrón de España de una bandera de la nación inglesa. Pronunció unas palabras en inglés el almirante y le contestó el doctor Quiroga. En honor de los marinos ingleses funcionó el botafumeiro. Después de recorrer la zona monumental de la ciudad, regresaron a El Ferrol.

MURIO EL NIÑO ENRIQUE PONS, POR QUIEN SE INTERESO EMOCIONADAMENTE TODA ESPAÑA

La "sarkomicina" no pudo vencer el sarcoma canceroso que padecía

VALLADOLID, 30. (CIFRA).—Esta tarde dejó de existir Enrique Pons, el niño de trece años de edad por quien se interesó tan emocionadamente toda España, al reclamar la Prensa y Radio urgentes envíos de "sarkomicina" para combatir el sarcoma canceroso que padecía. Desde el pasado miércoles se le venía aplicando la droga, sin que su estado experimentase la más ligera mejoría. Infinidad de personas hacen patente su dolor a los padres de la criatura y en muchos colegios, los niños y los profesores dedicaron emocionadas oraciones por el alma de Enrique Pons, que mañana recibirá sepultura.

UN JOVEN ALICANTINO TENDRA UNA IMPORTANTE COLOCACION EN ESTADOS UNIDOS

Se la proporcionará el anciano Mr. Williams, a quien ayudó a buscar a su hijo

ALICANTE, 30. (CIFRA).—Francisco García Santos, de veintiséis años, marinero, que lleva unos meses desembarcado en Alicante y que se dedicaba a prestar sus servicios de intérprete a algunos turistas, va a alcanzar una importante colocación en los Estados Unidos, que le será proporcionada por el millonario norteamericano Mr. George B. Williams, que estuvo en esta ciudad unos días para buscar a su hijo Sam, hallado, por fin, en Málaga, gracias a los informes que le dió García Santos. El señor Williams había ofrecido, recompensar espléndidamente a la persona que le facilitara detalles sobre el paradero de su hijo, y al saber que Francisco se encontraba actualmente sin trabajo, le ofreció una colocación en el diario de su propiedad, que se publica en Geneve, Estado de Nueva York. Ahora, el joven Francisco, que es natural de Airansa, espera con la natural impaciencia recibir noticias del señor Williams para incorporarse rápidamente a su destino.

50% ¡La gran venta esperada cada año!

Magníficos cortes de traje y de abrigo, a mitad de precio.

RETALES

Vestir bien ya no constituye un problema económico. PAÑOS RAMOS le ofrece la oportunidad de adquirir dos cortes al precio de uno.



Si desea Vd. obsequiar con algo práctico, invierta su dinero en telas de excelente calidad y atractivos dibujos, auténtico regalo de buen gusto Elegancia y calidad, ofrecidas al mínimo precio: ¡50% de su coste!

PAÑOS RAMOS

Pza. del CARMEN 27

O.E.S.T.E

El tribunal de Rian denega la extradición de tres bandoleros españoles

PARIS, 30. (EFE).—El tribunal de Rian ha denegado la extradición de los bandoleros españoles Santiago Rey y Ruiz, José Marcos Campillo y Pedro Campillo Campos, autores de numerosos delitos en su país, entre ellos el asesinato en Reinoso del indiano Benigno Ferrero, la muerte de un sargento de la Guardia civil en Postes y el secuestro del hijo de un abogado bilbaíno, Emilio María Bolland, en Valmaseda.

Los delincuentes, que lograron escapar de la Policía española, entraron en Francia el 4 de octubre pasado, poniéndose en contacto con las organizaciones exiladas como el partido socialista de Toulouse y la U. G. T. En sus declaraciones se atribuyeron la calidad de resistentes al régimen español, y posteriormente, fueron detenidos por la Policía internacional.

La petición de extradición se llevó a cabo el 24 de diciembre pasado, fecha en la que fué presentada en el ministerio francés de Asuntos Exteriores la documentación adecuada, según el convenio del tratado de extradición firmado por Francia y España el 14 de diciembre de 1877, fijándose por las autoridades francesas un plazo de quince días para presentar la oportuna documentación contrario a lo que se dispone en el referido tratado, en cuyo artículo 10 se concede un mes para apoyar la demanda de extradición.

HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD «POR FALTA DE PRUEBAS»

Aun cuando posteriormente se reconoció que la fijación de tal plazo había sido un error material, la sala especial de la Audiencia de Clermont-Ferrand decretó el 31 de diciembre la libertad provisional de los acusados. A petición de la Embajada de España, que hizo ver la irregularidad cometida, consiguió el nuevo encarcelamiento de los tres criminales, que ahora acaban de ser puestos en libertad por "falta de pruebas".

AREILZA LLEGA A NUEVA YORK

NUEVA YORK, 30. (EFE).—El avión de las líneas aéreas "Iberia" que hace el vuelo Madrid-Nueva York ha aterrizado en el aeropuerto de Idlewild con cerca de siete horas de retraso sobre su horario normal, debido a la niebla y al mal tiempo.

Entre los pasajeros se encontraba el embajador de España en Estados Unidos, don José María de Areilza, quien no mostró preocupación por lo sucedido. Poco después de llegar a Nueva York siguió viaje a Washington.

Al llegar a Nueva York por segunda

Anúnciese en PATRIA

▲ **MÁS BARATO QUE NADIE!** ▲
LANAS MUCHAS LANAS
▲ **MÁS BARATO QUE NADIE!** ▲

Finisimas, elegantes, de moderno colorido. Originales dibujos y colores exquisitamente combinados.
NO LO DUDE, VISITENOS Y COMPRARA BUENO, BONITO Y...
¡Más barato que nadie!
Tejidos LA SANTA CRUZ
MESONES, 35 y 40 ● ● TELEFONO 3712

ELEN CONSIDERA "ADMIRABLE" LA RESPUESTA DE EISENHOWER A BULGANIN

EL PRESIDENTE RECIBIO AL «PREMIER» INGLÉS EN EL PORTICO DE LA CASA BLANCA

Chu hace un llamamiento a Washington para que se una a Pekin en "un amplio pacto asiático de paz colectiva"

NUEVA YORK, 30. (EFE). Sir Anthony Eden manifestó a la llegada del «Queen Elizabeth», a las 8,27, hora local, que considera admirable la respuesta dada por el presidente Eisenhower al ofrecimiento del mariscal Bulganin, jefe del Gobierno de la Unión Soviética, de un tratado de amistad y cooperación.

EISENHOWER ESPERO A EDEN EN EL PORTICO DE LA CASA BLANCA

WASHINGTON, 30. (EFE).—El presidente Eisenhower esperaba en el pórtico de la Casa Blanca a sir Anthony Eden, y estrechó calurosamente la mano de su visitante. Con la misma

CHIPRIOTA GRIEGO CONDENADO A MUERTE

NICOSIA (Chipre), 30. (EFE).—Ha sido condenado a la última pena, después de haber sido declarado culpable por un tribunal de haber disparado contra Sidney Taylor, el chipriota griego Andreas Demetriu.

Demetriu es así el segundo patriota griego condenado a muerte con arreglo a las leyes de emergencia. El primero fué Michalakis Karaoelis, cuya sentencia no ha sido cumplida todavía.

Ha muerto en Paphos, a consecuencia de las heridas que sufrió al estallar una bomba, el cabo inglés Sidney Russell. Con él son quince los soldados británicos muertos desde que comenzaron los actos de violencia anti-británicos.

efusión saludó al secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd.

MANIFESTACIONES DE ESPERANZA

El primer ministro británico, sir Anthony Eden y el secretario de Estado, John Foster Dulles, se han unido en una manifestación de esperanza de que sus conversaciones aquí contribuirán a la paz mundial. Dulles y Eden tuvieron que afrontar veinte cámaras de televisión y de los noticieros cinematográficos, en el aeródromo militar de esta ciudad al llegar el segundo precedente de Nueva York.

Las conversaciones—manifestó el secretario de Estado—partirán de la premisa paz y libertad con justicia. Recordó la alianza de guerra británico-norteamericana, y como en 1944, siendo el actual presidente Eisenhower comandante en jefe aliado, fué éste huésped de Churchill, e Inglaterra daba un ejemplo de valor casi sin precedentes. «Nos reunimos aquí—añadió—contando con una tradición de haber trabajado juntos por la libertad y la justicia».

Eden habló a su vez para manifestar que realizará un gran esfuerzo en favor de la armonía entre Inglaterra y los Estados Unidos, la cual contribuirá a la paz mundial. Luego presentó a su ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, el cual manifestó que para él está totalmente claro que las esperanzas de un mundo en paz dependen de la amistad entre Estados Unidos y Gran Bretaña. «Si estamos juntos—afirmó—podremos hacer casi todo. Pero si nos separamos, el mundo libre quedará en peligro».

DISCURSO PACIFISTA DE CHU EN LAI

TOKIO, 30. (EFE).—Chu En Lai, jefe del Gobierno de la China comunista, ha hecho un llamamiento a los Estados Unidos para que se unan a Pekin en un amplio pacto asiático de paz colectiva. Al mismo tiempo se dirigió a los nacionalistas chinos, pidiéndoles que adopten el camino de la liberación pacífica de Formosa.

El rojo Chu, en un discurso radiado por la emisora comunista de Pekin, recordó a los chinos de Formosa que el partido comunista chino colaboró dos veces con el Kuomintang en la guerra contra el Japón y prometió a los chinos que regresen pacíficamente al continente que serán bien tratados y que recibirán trabajos.

Al final de su discurso pacifista, el dirigente comunista lo echó todo a perder, dirigiendo un violento ataque a los Estados Unidos, a quienes acusó de llevar a cabo una política de intimidación bélica y de mercado negro.

CHU PROPONE UNA NUEVA CONFERENCIA

LONDRES, 30. (EFE).—El primer ministro de la China comunista, Chu En Lai, ha pedido hoy la celebración de una nueva conferencia de Ginebra para tratar de la unificación de Corea.

Chu, según radio Pekin, dijo que «China propone la organización de una nueva conferencia de Ginebra con objeto de que se intente de nuevo la reunificación del Vieitnam». «China, agregó, aún es partidaria de la celebración de una conferencia sobre Extremo Oriente, con la amplia participación de los países asiáticos, con objeto de resolver la cuestión de la unificación de Corea a través de las negociaciones».

El debut de Gaitskell en los Comunes fué una dura crítica a la incompetencia del Gobierno

Eden aguantó el chaparrón sin defenderse

El jefe laborista pidió la cooperación soviética en Oriente Medio



La Cámara de los Comunes volvió a reunirse después de las largas vacaciones navideñas. Frente a frente en los bancos, respetuosamente, del Gobierno y del "Gabinete a la sombra" de la oposición, se hallaban por primera vez los dos equipos nuevos: el de Eden y el de Gaitskell, dos equipos de los cuales la mera ausencia de los viejos capitales Churchill y Attlee confería un sorprendente aspecto de juventud. Quizá convenga dedicar un último recuerdo a Attlee, señalando que será introducido el nuevo conde en la Cámara de los Lores. Attlee se presentará ante los pares del Reino Unido con una soberbia túnica de noble lord, de alquiler. La vestimenta le costará así tan sólo tres libras y tres chelines (unos 350 pesetas), pero tendrá que devolverla la misma noche a la casa especializada en toda suerte de disfraces. De haber adquirido el traje que corresponde a su nueva dignidad, el conde Attlee hubiese debido gastarse por lo menos unas 170 libras (2.000 pesetas) si deseaba ribetes de armijo auténtico. Me dicen que con ribetes de conejillo disfrazado de armijo se puede ahorrar unas 65 libras (750 pesetas).

AGRESIVO DEBUT DE GAITSKELL. Lo de los conejillos disfrazados de armijo nos conduce, una vez más, a la Cámara de los Comunes, donde se debatió el asunto de los tanques disfrazados de tractores que, como es sabido, llegaron más o menos misteriosamente a campos que no son precisamente de cultivo. Pocas veces he visto a un Gobierno zarandeado de tal suerte y manera como esta tarde. Mister Gaitskell pareció querer repetir con Sir Anthony Eden —y por cierto hacerlo con indubitable habilidad y maestría— lo que los arrieros hicieron con Sancho Panza. Por mucho que mister Selwyn Lloyd quisiera enderezar la situación antes de precipitarse con el primer ministro a Southampton para tomar el barco que ha de llevarlos a los Estados Unidos, y por muy hábil que sea su intervención, el veredicto sólo puede ser: la oposición se ha marcado un tanto considerable. Y no sólo, por cierto, porque mister Gaitskell abrumara al Gobierno bajo el peso de los reiterados errores, no sólo porque ilustrara la tesis de la incompetencia y confusión gubernamental con la excitación de tan categórica como contradictoria declaración oficial, sino sobre todo porque formuló soluciones políticas que, a su juicio, deberían poder aplicarse al problema del Medio Oriente, mientras que el Gobierno pareció carecer de toda alternativa política, a pesar del repetido fracaso de la receta empleada hasta ahora.

Comentando la última intervención del primer ministro ante la televisión, mister Randolph Churchill —hijo del ex "premier" sir Winston Churchill— dijo: "Mi más honda impresión fué... que (Eden) es un hombre que no tiene idea de lo que va a hacer ni mensaje que dar a la nación respecto de lo que la nación debería hacer, sino tan sólo la esperanza de ser infinitamente amado por las patronas de pensiones y los visitantes de varios balnearios costeros..."

Mister Randolph no es, naturalmente, socialista. Tal es, sin embargo, el juicio del hijo del "premier" sobre el nuevo jefe de su partido y de su Gobierno.

LOS CUATRO PUNTOS DE GAITSKELL. Sir Anthony Eden fué repetidas veces zarandeado, fué acusado de carecer de imaginación, su Gobierno fué tildado de incompetencia, sin que el "premier" ofreciera otra resistencia que el silencio. Fué instado a dar pruebas de valor y de imaginación, sin que se levantara para decir: "A eso voy a Washington". Es más, la única vez que intervino brevemente en el debate, lo hizo con unas palabras cuyas repercusiones pueden ser gravísimas. Mister Gaitskell alegó, en efecto, que la declaración tripartita de 1950 garantiza la inviolabilidad de las fronteras árabe-israelitas actuales hasta que suene la hora de un arreglo general.

Sir Anthony Eden se levantó para dar a entender que semejante interpretación es excesiva. Israelitas y árabes podrán suponer, pues, a justo título, que la famosa declaración tripartita de 1950 no tiene más valor real que esa otra declaración tripartita hecha respecto de Trieste. La balanza del Poder se ha inclinado en los últimos meses en favor de Egipto gracias a esos aviones de reacción y tanques supermodernos checoslovacos que El Cairo pudo comprar en parte con las libras que la Gran Bretaña le facilitó. Si la garantía que encerraba la declaración tripartita, también deja de ser garantía, ¿quién puede aventurar que Israel o las naciones árabes no tomarán en sus manos en un futuro cercano las riendas de su destino? Tal fué el temor expresado por el jefe de la oposición, quien amonestó dramática y enfáticamente al primer ministro que el partido laborista retirará todo su apoyo al Gobierno si de regreso de Washington Sir Anthony Eden demuestra no haber tenido en cuenta las siguientes sugerencias: Primera, una declaración reiterando la decisión de aplicar la declaración tripartita a todo posible conflicto; es decir, la decisión de intervenir con las armas en favor del agredido, cualquiera que sea. De no ver así —dijo Gaitskell— el Gobierno debería tener el valor de repudiar abiertamente la declaración tripartita; segunda, solicitar la cooperación rusa para asegurar la paz en el Medio Oriente (lo que equivale prácticamente a abandonar definitivamente la política del tratado de Bagdad y a aceptar a Rusia como gran potencia en este sector del mundo, considerado hasta hoy como zona de influencia exclusiva occidental); tercera, facilitar al general Burns, jefe de la Comisión mixta de armisticio de la O. N. U., pequeños contingentes armados que puedan montar la guardia en los puntos más neurálgicos de la larga frontera israelo-árabe; cuarta, buscar una solución general —una vez garantizada la paz mediante la aplicación de las medidas precedentes— que incluya una redefinición de las fronteras existentes, libremente consentida; la solución del problema de los refugiados árabes y una generosa ayuda económica a todo el sector. ¿Se podrá discutir sobre la oportunidad o eficacia de las sugerencias so medidas por el partido laborista? Lo grave es que desde los escafos gubernamentales no vino contrapropuesta positiva alguna.

GUY BUENO

El «gangster» Adonis, deportado de Roma

ROMA, 30. (EFE).—El «gangster» Joe Adonis, expulsado de los Estados Unidos, ha sido deportado de Roma, a su ciudad natal en Montemarana. No podrá venir a la capital sin la oportuna autorización, que sólo le será concedida si demuestra que el viaje es razonable.

Nueva «purga» en Georgia

Seis altos funcionarios han sido relevados de sus cargos

LONDRES, 30. (EFE).—Radio Moscú anuncia que seis altos funcionarios gubernamentales de la República Soviética de Georgia han sido relevados de sus funciones. Se trata de tres ministros, un vicepresidente del Consejo de Ministros de esta República, un miembro del Tribunal Supremo y el presidente de la Comisión Planificadora. Estos «relevos» se produjeron durante la reunión del Soviet Supremo de la citada República que terminó el sábado.

Georgia es una de las 16 repúblicas soviéticas, el país natal de Stalin y del jefe de Seguridad, Beria.



LA RADIO Y «LA VOZ DE LOS ARABES»

LA vieja técnica de las revoluciones aconsejaba que cualquier movimiento revolucionario comenzase apoderándose de las comunicaciones y del Ayuntamiento, y tal técnica fué cuidadosamente seguida en el siglo pasado, y en las revoluciones del primer cuarto de nuestro siglo XX. Hoy, las revoluciones dan comienzo apoderándose de las emisoras de radio, capaces de transmitir los mensajes revolucionarios mucho más de prisa que el servicio telegráfico. Incluso cuando se trata de provocar una revolución fuera de casa, la radio es un instrumento eficaz de contagio revolucionario, y dos ejemplos modernos podríamos citar en esta cuestión: la influencia de las emisoras nacionales españolas en la zona roja, y la de las comisiones inglesas en la Europa ocupada de 1940 a 1944. Hoy, la demostración más impresionante de la influencia revolucionaria de las radios, nos viene dada por la emisora que se denomina «La Voz de los Arabes» y que todos los días, durante cinco horas, habla desde El Cairo a los pueblos que se extienden desde Argelia hasta Uganda y desde las fronteras de Turquía hasta el Yemen. «La Voz de los Arabes» ha hecho cundir por países antes tranquilos el deseo de independencia, y ha llevado la fronda revolucionaria desde Marruecos hasta Zanzibar. Para Francia, esta voz de los árabes ha llegado a ser una pesadilla, y recientemente la intervención de tales emisoras fué fundamental en los sucesos de Jordania, donde la revuelta popular anticolonial creció al compás de las consignas lanzadas desde El Cairo.

CUANDO un Gobierno desea emplear una emisora en actividades que pueden provocar serias protestas diplomáticas, la primera precaución es hacer que tal emisora tenga una dependencia particular, y así la protesta se disipa invocando la libertad de expresión. El equipo de colorados hombres que redactan las noticias y los comentarios de «La Voz de los Arabes», es acaso el más inteligente y hábil que se ha reunido nunca en un país del Islam. Si es difícil transformar la moral de un pueblo, más lo es todavía transformar la actitud y los criterios de varias naciones. Hoy, y para cuantos pueblos se entienden en árabe literario, «La Voz de los Arabes» es escuchada como un oráculo. Máxime cuando poco afortunadas censuras oficiales, han hecho que en muchas naciones árabes las noticias propias parezcan siempre sospechosas y truncadas, y se otorga, en cambio, un crédito completo a cuanto llega desde la radio de El Cairo. En el caso de «La Voz de los Arabes», su reacción se encuentra en el mismo edificio donde están instalados los servicios de la radio egipcia del Estado. Lo que puede hacer el magnífico equipo de colorados hombres que componen esa inteligente y ágil redacción radiofónica, ha quedado demostrado con ocasión de los últimos sucesos de Jordania.

CUANDO Jordania pareció dispuesta a sumarse al Pacto de Bagdad, de carácter anticomunista y patrocinado por ingleses y americanos, «La Voz de los Arabes» manifestó su oposición, y en Jerusalén dieron comienzo las primeras escaramuzas políticas contra el Gobierno. Cuando el de Hazzan Mahall anunció su determinación de sumarse al Pacto, la oposición de la emisora subió de tono y la oposición popular se convirtió en rebelión abierta y declarada. Cayó el Gobierno, y se formó otro, presidido por Rifal, quien no se apresuró a negar su adhesión al Pacto. La radio siguió en su propaganda y los disturbios continuaron con manifestaciones anticolonialistas que todos conocemos. Más aún: en pueblos alejados entre sí y carentes de comunicaciones, las manifestaciones coincidieron casi en la misma hora, porque el pueblo seguía por «La Voz de los Arabes». Sólo cuando Rifal anunció que no firmaría el Pacto, y la emisora de El Cairo anunció sus soflamas, se restableció la calma en Jordania. La eficacia de la propaganda radiada fué tan patente como inmediata.

José Ramón ALONSO

UNIVERSITARIO: Para velar por la continuidad de tus estudios, el Seguro Escolar te protege contra las consecuencias que puedan derivarse de un accidente. Acude a la Mutua o a cualquier Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

EL TRAGICO DESCARRILAMIENTO DEL «SAN DIEGO»



Como nuestros lectores saben, un tremendo accidente ferroviario ha ocurrido a poco de salir de la estación de Los Angeles al convoy llamado «San Diego». La fotografía muestra a los agentes de la Policía en el momento de prestar los primeros auxilios a las víctimas.—(Fot. A. P.)

El peronismo y la C. G. T. plantean públicamente y en graves términos su lucha contra Aramburu

El Gobierno mantiene el destierro de los dirigentes detenidos como medida de efecto ante aquella actitud

LA Corte Suprema de Justicia tiene que decidir si los jerarcas peronistas confinados en Ushuaia han de ser traídos a Buenos Aires para ponerlos de nuevo a disposición del juez Botet en la Penitenciaría Nacional donde se encontraban. En vista de que el ministro de Justicia se ha negado a ello dos veces, el juez Botet recurrió al más alto Tribunal planteando definitivamente el problema de las jurisdicciones. Dice en su escrito que se trata de una verdadera «cuestión entre poderes del Estado que impide el normal desenvolvimiento de la función de juzgar».

Ya pueden calcular ustedes el revuelo que ha levantado este forcejeo entre el juez Botet y el Gobierno. Es un tema apasionante, no sólo por la importancia que tiene el hecho de que un juez acuse al Poder Ejecutivo de haberse extralimitado e invadido la jurisdicción del Poder Judicial, sino por los personajes que están en el juego y la gravedad de la sanción que les ha sido impuesta. El juez Botet reclama apoyándose en argumentos jurídicos, pero, entretanto, los políticos también se interesan en el asunto alarmados por lo que puede afectar a la marcha de sus partidarios. El diario «El Mundo» cuenta la entrevista que el embajador de Uruguay, Alfredo Palacios, tuvo hace unos días con el vicepresidente de la República, contralmirante Rojas. Hay que tener en cuenta que Palacios, septuagenario, en la cumbre de la popularidad, es una de las tres cabezas del socialismo argentino, que hoy pesa mucho en la vida nacional. «El Mundo» cuenta así este aspecto de la entrevista: «La conversación parecía haber llegado a su término cuando el doctor Palacios, cambiando de tema, pero no el tono cordial que la estimulación y la simpatía recíprocas habían impuesto a la entrevista, se refirió al confinamiento en el Sur de un núcleo heterogéneo de personas, no todas sujetas a proceso, acto que en momentos de alguno podía aprobar. El contralmirante Rojas nada respondió, pero dicen que su silencio no fué el que deja pasar las cosas, sino el silencio que hace madurar las declaraciones». Pero no sólo Palacios. El líder radical, Frondizi, estuvo con el Presidente Aramburu. El periódico «Democracia», órgano de su fracción política, dice al referir someramente la entrevista que «el doctor Frondizi mostró preocupación por el problema de los confinados».

Aparte de que por su significación tienen que estar disconformes con el confinamiento, la revista «Esio Es», al comentar los acontecimientos, da una explicación muy penetrante y cierta al decir que «la masa cegetista está convertida en el objeto de los coqueos reñados o públicos, de todos los partidos políticos». Es lógico que los partidos aspiran a la conquista de millones de cegetistas, esa masa que hasta ahora sigue siendo adicta al recuerdo de Perón. Un semanario, «Mundo Obrero», que hacen los socialistas disidentes, es decir, el núcleo que se apartó del viejo partido marxista para apoyar a Perón, les niega a los partidos antiperonistas esa posibilidad. En sus columnas emplea un lenguaje crudo, ataca al régimen y protesta por las deportaciones. Lo hace con estas durísimas palabras: «Los argentinos ya tenemos nuestra Siberia. Puede estar contento el Gobierno: ha conseguido igualar el egarandario rigor de los Zares rusos».

CRONICA de BUENOS AIRES

Lo malo para los gobernantes es que esta alarma ante los confinamientos en el Sur prende fácilmente en la sensibilidad argentina. Durante una generación se ha venido hablando aquí de Ushuaia como de algo trágico. Allí, «en el lugar más austral de la Tierra», como se ha repetido tantas veces, estaba el penal donde iban a morir los condenados, porque volver de Ushuaia era difícil. Nombrar a Ushuaia, ha sido siempre en la Argentina como mentar el diablo. Cuando Perón decidió suprimir ese presidio y los condenados fueron traídos a Buenos Aires en varios barcos para alojarlos aquí en la Penitenciaría Nacional, los periódicos publicaron muchos reportajes sobre el acontecimiento y se echaron las campanas de la publicidad a vuelo, porque se sabía que la medida constituía un impacto de popularidad. La gente se estremeció viendo las fotografías de los más famosos criminales, aquellos que otros días, a lo largo de los años, llenaron páginas con el relato de sus delitos. Llegaban afechados, aniquilados por el clima y la dureza de la vida en aquel paraje geográfico. Por eso, es fácil comprender a la gente ahora con el confinamiento de los líderes peronistas, y sus amigos aprovechan el hecho para difundirlo patéticamente.

A su vez, el Gobierno ha llegado a medida tan extrema buscando con ello un golpe de efecto ante la actividad creciente del peronismo y, sobre todo, de la masa trabajadora. Salta a la vista que una gran parte de los obreros argentinos observan una actitud hostil. Se han registrado sabotajes. Algunos grandes incendios recientes son achacados a la intención de destruir más que a lo fortuito. Se han registrado paralizaciones de trenes. El Gobierno dice que no permitirá de ninguna manera esa acción revolucionaria, y por eso ha extremado el rigor al aplicar las deportaciones, llevando al sur de la Patagonia a los dirigentes de los Sindicatos, y a Tierra del Fuego, al terrible Ushuaia, a los más importantes dirigentes del partido peronista. En «Mundo Obrero» niegan la actitud que el Gobierno les atribuye, diciendo: «Por todos lados ven conspiraciones: en cada obrero presentan un saboteador». Pero en el mismo artículo editorial, al fin, vienen a darle la razón al Gobierno, cuando están en esta amenaza, tan grave, que sorprende que el periódico esté todavía vendiéndose libremente en los quioscos: «Pueden decir ahora los usurpadores. La sonrisa será breve. Nadie ha conseguido todavía derrotar a un pueblo entero que lucha por que lucha, y al que sólo le falta saber cómo hacerlo para obtener la victoria. El que siempre vientos recogerá tempestades. Recuerdalo el Gobierno». Y esto, en el mismo número en que inserta una ficha para que la llene el lector, en la que precediendo a los espacios en que ha de escribirse el nombre, profesión, domicilio, dice: «Habiendo leído el periódico y estando de acuerdo en la creación del Partido Revolucionario de la clase trabajadora, solicito acepte mi ficha de afiliación».

FELIX CENTENO

Suscribase a PATRIA

AGRICULTOR

dedique sus tierras al cultivo del ALGODON y velará por sus intereses al obtener un producto con mercado seguro en alza a precios remuneradores

Contrate su cultivo con el Agente en Granada de Industria Malagueña, S. A. = Málaga

Coliseo Olympio

Desde las CINCO
ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película.

EL FUGITIVO DE AMBERES

Autorizada para todos los públicos por HOWARD VERNON y AMELIA CASTRO
También se proyecta en reestreno, el complemento en Cinemascope

Aerobacias aéreas

MAÑANA: Gran acontecimiento cinematográfico.

ESTRENO

de la superproducción, en TECNICOLOR y CinemaScope,

ORGULLO DE RAZA

Autorizada todos los públicos con

Rock Hudson,
Bárbara Rush y
Jeff Morron

La vida llena de peligros de un grupo de valientes que lucharon sin desmayo por la libertad de su patria.

Cine Granada

Desde las CINCO
ESTRENO
de la suntuosa y maravillosa película, en TECNICOLOR,

ABDULLA EL GRANDE

Autorizada mayores
con Gregory Ratoff
Kay Kendall
Marina Berti
y Sydney Chaplin

Entre las estupendas bellezas que actúan en este film, aparecen en escena tres emises y la última «Mia Universo»
Antoñone Costanda

COYA CINEMA

Proyección y sonido PHILIPS
HOY, sesiones desde las 5
La última, a las 11 noche
«20th. CENTURY FOX» presenta la formidable sup. en PRIMER REESTRENO PREFERENTE, y magnífico TECNICOLOR,

SERIA DE DIA, COQUETA DE NOCHE

(Autorizada mayores)
por Loretta YOUNG
y Joseph COTTEN
¡Sería de día, coqueta de noche! pero... ¡seductora a todas horas!

Desde hoy estarán a la venta en laquilla, las localidades para la sesión NUMERADA de MAÑANA.

CINE CAPITOL

Prolongación de RECOGIDAS
ULTIMO DIA
M. G. M. presenta la extraordinaria comedia musical arrevisada, en TECNICOLOR,

UN AMERICANO EN PARIS

por Gene Kelly y Leslie Caron
Autorizada mayores
Seguidamente: la producción Fox, ME SIENTO REJUVENECER

Cine

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5
Ultima, a las 11.15

¡EXITO CLAMOROSO!

de la excepcional sup. REPUBLIC PICTURES en BRILLANTES COLORES

Autorizada mayores

JOHNNY GUITAR

por la primerísima actriz
Joan Crawford
con STERLIN HAYDEN
MERCEDES MC. CAMBRIDGE
y SCOTT BRADY

Un torrente de emociones, luchas, linchamientos, persecuciones, amores y odios implacables.

NOTA: Están a la venta las localidades para la sesión numerada de MAÑANA, a las 7

Teatro

«EL PAYASO», EL 10 DE FEBRERO, A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

El Teatro Español Universitario del S.E.U. estrenará el próximo día 10 de febrero, en el teatro Isabel la Católica la obra dramática en tres actos, «El payaso», en función de gala, a beneficio de la Cruz Roja granadina.

El estreno de «El payaso» ha levantado en nuestra ciudad una gran expectación. Distinguidas e ilustres personalidades presencian diariamente los ensayos del T.E.U., augurando un gran acontecimiento artístico. Personalidades relevantes de la buena sociedad granadina como la marquesa de la Hinojosa, doña María de Benavides y Chacón; don Manuel Morales Souvirón, y señoras de Federico y de Seco de Lucena; el dramaturgo Alfonso Saritre, los directores de cine José Maeso y Eugenio Martín, y otras personalidades de la ciudad y del ámbito nacional.

Un cuidado y esmerado montaje realizará este auténtico acontecimiento artístico: Antonio Moscoso ha estudiado los bocetos, figurines y luminotecnia de la obra; Francisco López Burgos, el montaje plástico y realización de la «máscara» de «El payaso»; Antonio García Carrillo, los maquillajes; y Antonio Robles, los efectos musicales, predominando las cajitas de música y las flautas.

Por los nobles y desinteresados esfuerzos y entusiasmo de este Teatro Español Universitario y por los fines benéficos a que va destinada la representación, es de esperar que en el estreno de «El payaso» se encuentre lo más destacado de la sociedad conocida.

«TENEMOS PETROLEO»

MADRID, 28. (De nuestro correspondiente).—En el Reina Victoria se ha presentado la compañía de Guadalupe Muñoz Sampedro y Rafael Zomoza, con la comedia de los señores Fernández de Sevilla y Tejedor, titulada «Tenemos petróleo». Es una obra bufa, con aciertos parciales, con vacíos en algunas escenas, pero lo suficientemente eficaz para divertir a un público, con pocas pretensiones. En este sentido la obra cumple su propósito, sin que podamos decir de ella que tiene verdadero encanto, ni que sea francamente rechazable. A ello contribuye, sobre todo, la feliz interpretación de la simpática y excelente actriz comica Guadalupe Muñoz Sampedro, verdadera heroína, que lleva adelante su cometido con gracia, dominio y desvolitura. Así también, Rafael Zomoza consiguió en todo momento con su gracia peculiar, hacer reír al auditorio. Para todos —autores e intérpretes— hubo muchos aplausos.

REFORMAS EN EL ESLAVA

En el teatro Eslava, de nuestra capital, se están llevando a cabo importantes reformas, que harán del viejo teatro del pasadizo de San Ginés, un nuevo coliseo dotado de los mayores adelantos de confort y técnicos. Se dice que será inaugurado en esta primavera, aunque nosotros creemos, que las obras no estarán terminadas hasta el verano, lo que quiere decir, que el Eslava, será inaugurado a fines de septiembre.

HOY Desde las 5 Ultima, 11



Estreno



Autorizada mayores

HOY, a las 3. SESION JUVENIL
CAPERUICITA ROJA
Completa el programa una película de STAN LAUREL-OLIVER HARDY — Menores

ISABEL LA CATOLICA

Funciones a las
4'30, 7, 9'15 y 11'30

LOS CABALLEROS DEL REY ARTURO

con ROBERT TAYLOR
y AVA GARDNER
Autorizada todos los públicos

Complementa el programa el maravilloso documental en CINEMASCOPE
Las alegres comadres de Windsor

Se encuentra a la venta, desde hoy, la numerada de mañana, a las 7.

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Ultima, a las 11
M. G. M. presenta la extraordinaria superproducción

TERESA

(Historia de una novia)
con Pier ANGELI y John ERICSON — (Autorizada mayores)

PRODUCTORES DEL CAMPO! Muchos beneficios os alcanzan en la actualidad por la aplicación de los Seguros Sociales a la Agricultura. Muchos más os serán concedidos en breve plazo. ¿Los dejaréis perder por no afiliarse al Censo Laboral Agrícola?

CERVANTES

HOY, desde las 5

HOTEL SAHARA

(Autorizada mayores)
con

Ivonne de Carlo

Sábado próximo

Pepe Pinto

Niña de Antequera

Los Gaditanos

El mejor espectáculo en su estilo que recorre hoy España.

Charlemos de Cine

CERVANTES: «Hotel Sahara»

Entretiene y agrada esta película, cuya acción se sitúa en pleno desierto africano, durante la última guerra. El argumento —al que sin duda se le pudo sacar mucho mejor partido— nos relata las peripecias que le ocurren al dueño de un hotel, que lucha con denuedo por evitar que sea requisado por los destacamentos de las fuerzas que por allí desfilan: italianos, ingleses, alemanes, franceses y, por último, norteamericanos.

El filme tiene un poco de todo: la nota amorosa sería, risueños contornos y excelentes números coreográficos a cargo de Ivonne de Carlo, quien consigue con la gracia de sus encantos cautivar a los jefes militares que llegan al hotel y evitar la requisita. Se trata, pues, de una cinta divertida, suave, convencional a ratos y siempre intrascendente, que pone desde el principio una sonrisa en los labios del espectador y la sabe mantener durante toda la proyección, gracias a su optimismo sano y jocundo.

Con Ivonne de Carlo encabezan el reparto Peter Ustinov y David Tomlinson, ambos en un entonado trabajo interpretativo.

La dirección, a cargo de Ken Annakin, es también discreta.—M.

ALIATAR: «Johnny Guitar».

Es ésta una típica película del Oeste americano y pertenece, por tanto, al género más viejo y glorioso del cine, con la que Nicholas Ray ratifica las buenas condiciones de director que ya le aplaudimos en «Llamad a cualquier puerta».

«Johnny Guitar» tiene sobrados valores para interesar al público y constituye, además, una prueba interesante para todo aficionado: la de observar cómo ve hoy Hollywood el antiguo mundo del «western», cuales son sus nuevas ideas y cómo ha resuelto también el regreso a un tema que ya ha conocido mil variaciones distintas. Examinada desde este punto de vista, la película no deja descansar la atención del espectador, y une a las diversas emociones propias de su anécdota la apasionante observación de un desarrollo empeñado en ser distinto, lo que logra casi siempre.

Por otra parte, el filme juega con una baraja de figuras con las que no es posible perder ninguna baza. Por un lado, los hombres primitivos, violentos y enardecidos, en permanente tensión; por otro, las dos mujeres rivales: Joan Crawford —que obra el prodigio de hacer aceptable y hasta admirable un tipo que en otras manos hubiera sido completamente falso— y Mercedes MacCambridge, tan dura y tan perversa como cualquier «malos» acreditado por la tradición del Far-West.

Ha sido un verdadero acierto enfrentar a dos mujeres, además de hacerlo con dos hombres, entre los que destacan Sterling Hayden y Ernest Borgnine, nuestro buen amigo «Marthy». Esta pugna es, como conviene, rabiosa y envenenada, pero lo mejor de ella se nos da en medio; es decir, en aquellas secuencias donde Nicholas Ray nos demuestra cuanto vale: las de la persecución de los atacadores, la de la ocupación del saloon, la del linchamiento bajo el puente, ante un tremendo coro de caballistas vestidos de negro. Entre otras, esta idea valora dramáticamente la cinta y proporciona una calidad excepcional a su mejor pasaje.—M.

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							

HORIZONTALES.—1, Conseguiré con reclamaciones lo que desea. 2, Pronombre. Estado de actividad de los seres orgánicos (al rev.) 3, Repetido, onomatopeya de risa. Siglas del Instituto Nacional de Industria. 4, Labiérnago (al rev.) 5, Especie de congro que tiene el lomo oscuro. 6, Adorne el borde de un vestido (al rev.) Flor heráldica. 7, Pongo a la lumbre. Ría gallega (al rev.) 8, Perfillo que significa nuevo. 9, Se arroja con ímpetu sobre una persona o cosa.

VERTICALES.—1, En la lidia a caballo, hiriéndose al toro con el rejón. 2, Pronombre. La palabra les, alterada. 3, Nombre de consonante. Gigante que se alimentaba de carne humana. 4, Torre alta a las costas, para la señal y aviso de los navegantes. Preposición (al rev.) 5, Silaba de baño. Afirmación. Espacio de tiempo. 6, Monte de Palestina (al revés). Consonante repetida. Interjección (al rev.) 7, Onomatopeya de timbraz. Fardo de ropa vuelta. 8, Informasía o diésela noticia de algún hecho.

Solución al anterior

HORIZONTALES.—1, Hamburgo. 2, Asa. Ros. 3, Ti. Va. Te. 4, Lavo. 5, Varcadas. 6, Figuras. 7, Onos. 8, Ta. As. Os. 9, Ame. Eva. 10, Lágrimas.

VERTICALES.—1, Hato. Fatal. 2, Asi. Vi. Ama. 3, Ma. Lago. Ee. 4, Vacuna. 5, Avaros. 6, Rr. Odas. Em. 7, Gol. As. Ova. 8, Oseos. Osas.

JEROGLIFICO



¿QUE TENGO?

Solución al anterior: RECONOCIMIENTOS AEREOS.

CINE GRAN VIA

¡HOY, GRAN EXITO!
UNIVERSAL FILMS presenta la fantástica sup. de aventuras orientales, en TECNICOLOR.

El halcón del desierto

por YVONNE DE CARLO
RICHARD GREENE
Director: Frederick de Cordova
Sesiones desde las 5. Ultima, 11.
Autorizadas mayores

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente: ¡Sensacional! La sup. COLUMBIA, en Tecnicolor,

SALOME

por RITA HAYWORTH
y STEWARD GRANGER

PRINCIPE

Hoy, FEMINA — ¡ULTIMO DIA!

Tres historias de amor

En Tecnicolor. — Mayores —
Louis Jourdan y Joan Fontaine.
Mañana, UN HOMBRE VA POR EL CAMINO

Suscríbase a PATRIA

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Mollet se presentará hoy a la Asamblea francesa

Trece ministros integran el nuevo Gobierno, dominado por los socialistas

Pineau, ministro de Asuntos Exteriores

PARIS, 30. (EFE). — El primer ministro designado, Guy Mollet, ha anunciado que él, con sus trece ministros, se presentarán mañana, martes, a las tres de la tarde, ante la Asamblea nacional, para lograr la investidura.

Además de los trece ministros, el nuevo Gobierno francés comprenderá veinte secretarías de Estado y dos subsecretarías, de los que doce serán socialistas, nueve radicales-socialistas y uno republicano social. Dos de los secretarías de Estado, Marcel Chempels, del Interior, consejero de la República; y Max Lejeune, de Defensa, diputado, atenderán en unión del general Catroux, el problema argelino. Los dos son socialistas. Catroux será el ministro de más edad: ha cumplido los 79 años, y el más joven, Francois Mitlerand, que cuenta 39.

CONVOCA LA PRIMERA REUNION DE SU GABINETE

PARIS, 30. (EFE). — El primer ministro designado, Guy Mollet, ha convocado la primera reunión de su nuevo Gabinete, dominado por los socialistas, con el fin de discutir su discurso de investidura, que tiene a atraerse a los republicanos populares (M. R. P.) y en el que probablemente hostilizará a los comunistas.

No se ha fijado hora para la reunión, pero, Mollet dijo anoche que dedicaría la noche y la mayor parte de mañana, a completar este discurso. Mollet ha dicho también que no publicaría la lista de ministros antes de comparecer ante la Asamblea, pero, dió la formación de su Gobierno. Uno de los nombramientos más significativos, según los observadores, es el del socialista Christian Pineau, como ministro de Asuntos Exteriores, hombre considerado como de tendencia «europeísta». Esta designación es considerada como destinada a conseguir el apoyo del M. R. P., aun a costa de contrariar los deseos del radical socialista, Mendes-France.

Personas enteradas dicen que Mollet se manifestará fuertemente a favor de la alianza atlántica y de la unión europea, en su discurso de investidura, pero la principal parte de este discurso lo dedicará a Argelia y a la situación económica. Mañana, a las tres de la tarde, el Presidente designado se presentará a la Asamblea para pedir un voto de confianza. Existen de momento pocas dudas de que su propio Frente Republicano lo apruebe con unos 180 votos y que lo mismo hagan los 150 comunistas, que han dicho que apoyarían a un Gobierno de izquierda, a pesar de las declaraciones de Mollet, de que no desea su apoyo. Sin embargo, si el M.R.P. dice apoyar a Mollet, es probable que los comunistas no le apoyen. En tal caso, Mollet tendría que buscar otros votos adicionales de 40 a 50 del grupo centros derecha, acudidos por Edgar Faure.

DIFICULTADES DE ULTIMA HORA

PARIS, 30. (EFE). — Guy Mollet ha encontrado, en el último momento dificultades para completar la formación del nuevo Gobierno. Dos «gaullistas» se han retirado de la lista del Gabinete, en vísperas del debate que mañana celebrará la Asamblea nacional, que debe aprobar o rechazar a Guy Mollet como futuro jefe del Gobierno.

A pesar de que Mendes-France no consiguió la cartera de Asuntos Exteriores a que aspiraba, pidió a la eje-

cutiva del partido radical socialista un apoyo unánime para Guy Mollet. Todos los miembros de dicha Comisión votaron en favor de ese apoyo, salvo cuatro, que se abstuvieron.

LOS «GAULLISTAS» LE APOYARON

PARIS, 30. (EFE). — Los dos «gaullistas» que renunciaron a formar parte del Gobierno Mollet son Jacques Chaban-Delmas, designado ministro de Ex Combatientes; y Maurice Lemaire, que iba a ocupar el puesto de secretario de Estado para Industria y Comercio. No obstante, su minoría decidió apoyar a Mollet en la Asamblea cuando mañana acuda a exponer su programa.



PINEAU

cutiva del partido radical socialista un apoyo unánime para Guy Mollet. Todos los miembros de dicha Comisión votaron en favor de ese apoyo, salvo cuatro, que se abstuvieron.

SOUSTELLE REGRESA A ARGELIA

PARIS, 30. (EFE). — Ha regresado a su destino el gobernador general de Argelia, Jacques Soustelle, que esperará allí la llegada de su sustituto, que lo será el general Catroux.

LO NOTORIO Y LO OCULTO

Por Wenceslao FERNANDEZ-FLOREZ (DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

A la noche era oscura, pero si se recorda con la mirada la extensión del cielo parecía advertirse que una levisma blanca se había diluido en él como para suavizar las tinieblas. O quizá fuese aquel el tono que las azules sombras adoptaban por culpa del frío, lo mismo que el frío puede empalidecer nuestra piel. Era la inmensa piel del firmamento que así acusaba los cero grados que una fina raya venía a señalar en el termómetro. El viento había cesado al comenzar la tarde y todo estaba sumido en la tranquilidad de las heladas.

Las estrellas se habían encendido, y casi al mismo tiempo las luces de la ciudad. Casas distantes aparecían claveteadas de puntos luminosos y, más cerca, los cuadrángulos de las ventanas se revelaban, denunciando a veces las sombras de los moradores. Por la amplia calle pasaban sin prisas ni calma los transeúntes, liberados de sus faenas habituales y saboreaban ese paseo que lleva ya al hogar, cumplidas las obligaciones del día y que permite la pausa con el amigo que se encuentra o la detención junto al escaparate que antes no hubo tiempo de examinar. La gran ciudad se recogía a la calma. Pero, ¿qué había debajo de esta calma?

Acabábamos de leer en los periódicos una estadística criminológica relacionada con los servicios prestados por la Policía española durante el año que ha finalizado. Figuran en ella, redondeando cifras doce mil ro-

INCENDIO EN UN SALON DONDE CENABAN MIL CIEN PERSONAS

Nueve muertos y numerosos heridos

BALTIMORE, 30. (EFE). — Se ha declarado un incendio en el Arundel Park Hall, de la cercana Brooklyn (Maryland) durante un acto organizado por unos feligreses de la iglesia católica de Santa Rosa, de Lima. Han sido asistidos en los hospitales veintenas de heridos. Desde Baltimore y otras ciudades vecinas han sido enviados bomberos al lugar del suceso.

SE TEME QUE HAYA MAS VICTIMAS

BALTIMORE (Maryland, EE. UU.), 30. (EFE). — Los muertos como consecuencia del incendio de un salón de Brooklyn Park en que cenaban unas 1.100 personas, son con seguridad doce, pero se teme hayan perdido la vida más personas, pues parece hay varios desaparecidos.

El presidente de la Comisión organizadora de la cena, Lawrence O'Brien, atribuye ante todo, confirmando así la opinión adelantada por los bomberos, las desgracias registradas al pánico que se apoderó de los comensales. Los nueve cadáveres amontonados de que se ha hablado, estaban junto a la puerta. Quienes conservaron la calma salvaron sin duda su vida. Declara O'Brien que él saltó a una mesa y pidió a gritos a la gente que guardase calma, pero que su voz fue totalmente ahogada por la vociferación de los comensales.

El siniestro fué provocado por la explosión de una caldera. Ambulancias y equipos de salvamento llegaron inmediatamente al lugar del suceso. Nueve de los cadáveres han sido encontrados, amontonados unos sobre otros. Creen los bomberos que quedaron aprisionados, al intentar los comensales huir todos atropelladamente, por el pánico.

Vuelve a la vida un niño al que se dió por muerto

WASHINGTON, 30. (EFE). —

Un niño, al que se encontró «helado» hace unas semanas, ha vuelto hoy a la vida, después de que varios médicos del Hospital general de Columbia, le declararon muerto. Los doctores apreciaron que el corazón del niño no latía sensiblemente y le aplicaron la respiración artificial, certificando oficialmente su muerte. Después de esto se le continuó aplicando oxígeno y adrenalina, hasta que el corazón comenzó a latir. Hoy se dice en el Hospital que «hay grandes esperanzas de que el niño se salve».

GRANADINO! Ha quedado abierta la suscripción de la Campaña de Invierno que espera tu donativo.

LOCOMOTORAS PARA ESPAÑA



LIVERPOOL.—Un momento del embarque en el buque "S. S. Sound Fisher" de una partida de sesenta locomotoras eléctricas con destino a los ferrocarriles españoles y que han sido construidas por la English Electric Company, la Vulcan Foundry y la English Electric Preston Works, y tienen una potencia de 3.600 caballos de fuerza.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Rabat teme un levantamiento en el Rif

El Gobierno Bekkai apoyará al Ejército francés en su lucha contra los rebeldes

Es muy grande la tirantez entre el Istiqlal y el partido de la Independencia

RABAT, 30. (EFE). — El Gabinete marroquí del primer ministro Si Bekkai estudia urgentes medidas para ayudar en la lucha que el Ejército francés mantiene con los extremistas en las montañas del Rif y anoche celebró una sesión secreta que presidió el sultán Mohamed V.

Por otra parte, se informa que el sultán y sus ministros desean que termine la rivalidad existente entre los dos principales partidos marroquíes, el Istiqlal y el P. D. I. (Partido Democrata de la Independencia). En tal sentido, fueron distribuidas octavillas en la ciudad de Fez, en las que se exhortaba a los marroquíes a apoyar a su sultán y abolir todas las facciones políticas. Varios marroquíes murieron anoche en choques habitos entre los seguidores de los dos partidos y la tirantez es muy grande, a pesar de haberse creado una Comisión para la «conciliación y la unión». Otras seis personas han sido asesinadas por los terroristas durante el «mingo», en varios lugares de Marruecos.

LA BATALLA MAS DURA DEL RIF

RABAT, 30. (EFE). — Los legionarios franceses han librado la más dura batalla de la campaña del Rif, hasta ahora, según anuncian las autoridades france-

sas. Cincuenta y ocho personas han resultado muertas. La batalla se desarrolló entre unos trescientos rebeldes y la Legión extranjera, a unos trescientos kilómetros de esta capital. El grupo rebelde se hallaba bien armado con ametralladoras. Las tropas francesas atacaron y dieron muerte a cuarenta de ellos, aunque se supone que muchos más encontraron la muerte, pero que sus cadáveres fueron rescatados por los suyos, aprovechándose de la oscuridad.

GRAN OFENSIVA EN LA REGION DE TAZA

RABAT, 30. (EFE). — Columnas del Ejército francés, apoyadas por aviación, están atacando las montañas del Rif, tratando de destruir las bandas rebeldes que invitan a las tribus bereberes a iniciar su gran levantamiento de carácter general. Varias unidades se han lanzado a la ofensiva en la región de Taza, donde una banda de marroquíes intenta llevar la guerra de guerrillas a la provincia de Fez. Se informa de fuente francesa que esta banda ha sufrido por lo menos cuarenta muertos en el curso de una batalla con dos batallones legionarios.

MAS MUERTOS

ARGEL, 30. (EFE). — Las tropas francesas han dado muerte a 43 rebeldes en choques que se produjeron en los departamentos de Bone y Constantina. Siete batallones de infantería han sido enviados para defender la zona fronteriza argelino-marroquí. Cinco soldados franceses y diez musulmanes a su servicio resultaron muertos por los guerrilleros del «Ejército de Alá».

ARGEL, 30. (EFE). — Las fuerzas francesas coparon hoy a una banda rebelde, a 18 kilómetros al Sur de Tiyelli, en el departamento de Constantina, a la que causaron cinco muertos y sesenta heridos. Se recuperaron también numerosas armas. Más al Oeste, cerca de Sidi Aich, al Sur de Bougie, capturaron a otros quince rebeldes y cierta cantidad de armamento.

Los rebeldes incendiaron una escuela en Tighlollouan, a seis kilómetros de El Kseur, al Oeste de Constantina.

EL ALCALDE DE MANILA ORDENA A LA POLICIA QUE DISPARE CONTRA LOS «TONGS»

MANILA, 30. (EFE). El alcalde de Manila Arsenio H. Lacson, ha ordenado a la policía que dispare sin miramiento contra los «tongs» (sociedades secretas chinas) y luego «interrogue, si hay ocasión».

Esta severa orden fué cursada después de saberse que miembros de dichas sociedades habían amenazado a un periodista chino para que no siguiera escribiendo sobre sus actividades. El alcalde reveló que los «tongs» habían originado recientes incidentes en la ciudad, según noticias confidenciales que posee. No se tolerará «dijo» actividades clandestinas, y la policía redoblará su vigilancia. Siempre que se sorprendra a un «tong» «infraganti», se hará fuego por los agentes.

(Prohibida la reproducción)

En el último minuto empató (1-1) el Granada un partido perdido

El España Industrial superó al cuadro local en todos los aspectos

Los propietarios del terreno siguen acusando una lentitud desesperante



Estrens, meta del España Industrial, se hace de un salto con la pelota. Puede observarse en la fotografía la diferencia que le sacó a Raña. El canchero catalán tuvo una media docena de intervenciones magníficas, acreditando seguridad y colocación. — (Fot. SANZ).

NI UNA SOLA LINEA ACABA DE CUAJAR EN EL CONJUNTO

EMPATO el Granada un partido en el que técnica y físicamente fué muy inferior a su rival. No es la primera vez que esto ocurre esta temporada, en la que por Los Cármenes, han desfilado conjuntos, que aunque hayan salido derrotados, han revelado mayor calidad y convergencia que el conec local. Así, por ejemplo, en el choque con el Betis, tarde en la que la fortuna sonrió al cuadro de casa. El domingo la suerte volvió a estar de lado de los rojiblancos, que, sin embargo, no cesan de clamar por su mala fortuna. Son ganas de disculparse y de justificar una serie de actuaciones mediocres. Posición muy humana, pero en la que ya nadie cree. Y con sobrada razón.

Sólo una igualdad consiguió el España Industrial. Ello fué posible porque le fallaron dos elementos fundamentales: mayor capacidad rematadora y un poquito de suerte. Si el bando catalán uniera a su excelente concepción del juego, una mayor resolución en el área, su triunfo sobre el Granada hubiera sido holgado. Pero es que, además, no tuvo buena estrella, pues malogró las más envidiables ocasiones de marcar que se presentaron durante los noventa minutos. Y aquí sí que se puede hablar de

mala suerte porque fueron situaciones creadas por juego y con inteligencia, y no como productos de rebotes y factores extraños al mérito de los cont-

DEPLORABLES ACTUACIONES

El Granada a duras penas ha podido defenderse hasta ahora en su casa. Se venció con holgura al Plus Ultra por que el conjunto madrileño, recién ascendido, estaba menos experimentado que a estas alturas. Se ganó también con amplio margen al Mestalla, otro equipo ascendido este año y nutrido sus filas por Imberbes, procedentes de la categoría regional. Y recuérdese que los cuatro goles que se marcaron al Mestalla fueron tres como consecuencias de golpes francos y el otro gracias a un penalti, que la misma afición juzgó severísimo. Ni un solo tanto —de los cuatro— fué obtenido como fruto de una bien trenzada jugada. Pere a su derrota, el Mestalla gustó más por su juego preciso y ordenado. Pero acusó el mismo defecto que el España: carencia de una buena artillería goleadora. Al fin y al cabo son conjuntos de similar textura. Las demás victorias han sido logradas a contrapelo y con grandes esfuerzos, cuando no con artimañas que desacreditan al conjunto que juega en casa. Nos referimos al partido del Betis, que el Granada disputó como si estuviera actuando en Heliópolis.

Bastó que un día surgiera el contrario y el Granada fué «ballado» en su propio terreno. El domingo otro España le dijo al Granada cómo se debe jugar al fútbol.

SIN CAPACIDAD DE REACCION

Todos los equipos han tenido tropiezos en su casa, a excepción del Jaén. Y algunos, como por ejemplo el Mestalla, Castellón y Málaga, han perdido más puntos en su casa que el Granada, que se ha dejado arrebatar cuatro. Y sin embargo, todos esos equipos están mucho mejor situados que el Granada. El Cádiz, con su menos cuatro a la tercera jornada de Liga, no tiene ya ningún negativo. Y el mismo Plus Ultra, que tenía nueve negativos, ya sólo tiene cuatro.

(Pasa a la página segunda)



GONZALEZ

dientes, como le ocurrió al Granada el día del España de Tánger.

En el último minuto empató el Granada un encuentro que parecía irremisiblemente perdido y que, en buena justicia, debió perder. Su antagonista le superó de punta a cabo en todos los aspectos. Como conjunto y en individualidades. En velocidad y por concepción del juego. Una vez más este año volvía a dar pena la pobrísima exhibición del Granada, torpe, lento, premioso, sin energía, con lagunas inmensas en todas sus líneas.



En el último minuto empató el Granada un partido que tenía irremisiblemente perdido. El grabado registra la escena siguiente al gol. — (Fot. SANZ).

PATRIA

SUPLEMENTO DEPORTIVO

GRANADA, martes, 31 de enero de 1956

El Madrid hizo un partido heroico en Belgrado

Fué derrotado por el Partizan, pero se clasifica semifinalista de la Copa de Europa

Los españoles se batieron con energía, luchando contra la nieve, el frío y el formidable conjunto yugoslavo

BELGRADO, 30. (Del enviado especial de la agencia Efe, CARLOS FUERTES PERALBA.) — Los jugadores del Real Madrid han realizado un partido

sabido mantener sobre el terreno los colores de España y de su club con toda dignidad. En la mayoría del encuentro, el Real Madrid se vio dominado por el Partizan; organizó rápidamente su defensa, donde Marquitos, falto de base para sostenerse, sobre todo en el primer tiempo, anduvo a la deriva, pero Becerril y Lesmes tuvieron su tarde, especialmente Becerril, que hizo un extraordinario segundo tiempo. Muñoz superó a Zárraga, quien por las mismas causas que Marquitos y además porque tuvo que marcar a Milutinovic, que se movía sobre la nieve como sobre hierba, tampoco tuvo una actuación lucida. Y en la delantera Rial dirigió siempre los contados ataques. Olsen fué el realizador, el que mayor peligro llevó a la meta yugoslava, mientras Gento se entendió muy bien con su interior. Castero no pudo lanzarse por las más condiciones del terreno y Di Stéfano fué el más desvalido, salvo en escasas jugadas en que pudo apreciarse la clase innegable que posee. Fuerte aparte mereció el guardameta Alonso, que estuvo sometido a un intenso trabajo, agravado por una inoportuna lesión en una de sus paradas. El guardameta madridista sufrió rotura de ligamentos del tobillo derecho. Como no se permitía cambio alguno de jugador, tuvo que mantenerse bajo los palos con una ostensible cojera que le impidió moverse. Pero superó el dolor y se mantuvo a fuerza de entusiasmo para no marcar el número de jugadores que defen-



ZARRAGA

heroico porque héroes se pueden llamar a aquellos que tienen que cumplir un hecho fuera de toda posibilidad, y esta tarde sobre el terreno del Estadio de la Armada del Partizan, con tres centímetros de nieve y a tres grados bajo cero, había que tener mucha voluntad, un entusiasmo sin límites y unos deseos de salir adelante en la eliminatoria de la Copa de Europa de campeones para poder dejar en un lugar preeminente el nombre de España y el del Real Madrid. Aunque el partido ha sido adverso para los colores madridistas, el conjunto que dirige Santiago Bernabeu continuará participando, por lo menos, en los encuentros semifinales de esta competición europea, cuyo sorteo para la siguiente eliminatoria se celebrará en París —según decisión de la F. I. F. A.— el próximo 22 de febrero, a las once de la mañana, en el local de la Federación Internacional.

El Real Madrid está «aride» frente a todos los elementos —nieve, frío y el magnífico conjunto del Partizan— ha



MUNOZ

dieran los colores madridistas. También mediado el segundo tiempo Becerril sufrió un golpe en el pie derecho al colar un jugador contrario el pie en plancha. La defensa madridista se vio reforzada en el segundo tiempo con la presencia de Di Stéfano que como un defensa central más, desbarató muchos

(Pasa a la página cuarta)

FUEGO EN EL ARCANGEL

CORDOBA, 30. (ALFIL.) — Se declaró un incendio en el estadio del Arcángel. Parece que la causa ha sido el haberse arrojado una punta de cigarro encendida sobre las almohadillas apiladas en un departamento del campo. Las llamas destruyeron unas dos mil quinientas almohadillas. Las pérdidas se calculan en cerca de cincuenta mil pesetas. Intervinieron los bomberos, que localizaron el fuego a las pocas horas.

EL MADRID, OVACIONADO A SU LLEGADA A BARAJAS

No es cierto que Di Stéfano se negara a jugar

BARAJAS, 30. (ALFIL.) — Procedentes de Belgrado, en avión especial de la K. L. M., regresó el equipo del Real Madrid, directivos y acompañantes. Fueron recibidos en el aeropuerto por la directiva en pleno del Real Madrid, una representación de la Federación regional de fútbol y numerosos aficionados, que ovacionaron a los jugadores.

El presidente del club don Santiago Bernabeu, hizo unas declaraciones para Radio Nacional de España. Dijo que para ganar la eliminatoria hubo que salvar muchísimas dificultades y que, solamente, el corazón que pusieron los jugadores blancos impidió que los yugoslavos nos eliminaran. El campo de juego era totalmente inadecuado para la práctica de este deporte. Desmintió los rumores aparecidos en la Prensa, según los cuales Di Stéfano se había negado a jugar en aquel terreno; por el contrario, realizó un gran partido y puso un coraje inusitado en la defensa de su club. Añadió que no tenía ninguna importancia que al final del encuentro se lanzaran algunas bolas de nieve por los espectadores yugoslavos. Agregó que quería hacer constar su agradecimiento por las atenciones que se habían dedicado a todos por los jugadores y directivos yugoslavos.

En iguales términos se expresaron los jugadores del Real Madrid al ser interrogados.

Vienen lesionados de consideración Becerril y Alonso, y otros etocados» ilustremente.

NAÑA
her" de
ocarriles
pany, la
potencia.
un
to
ercito
eldes
tiqlal
as han re-
se desarro-
beldes y la
cientos ki-
rupio rebel-
on ametras-
as atacaron
de ellos,
más ere-
e sus cadá-
los suyos,
dad.
A REGION
lumnas del
r aviación,
s del Ed.
las rebeldes
beres a in-
de carácter
han lanzado
Taza, don-
intenta lle-
la provin-
ente fran-
rido por b
el curso de
des legiona-
MUERTOS
tropas fran-
rebeldes en
la depar-
ntina. Siete
sido envia-
ntranza er-
idos fran-
servicio del
rrilleros del
Las fuer-
a una bat-
al Sur de
de Cons-
lmo muer-
recuperaron
más al Oer-
de Bougie,
rebeldes y
to.
una esca-
kilómetros
Constantina.
A ORDENA
DISPARE
NGS)
El alcalde
son, ha or-
dispare sin
tongs» (so-
) y luego
no.
ursada des-
bros de di-
menazado a
que no sis-
activida-
los aton-
incidentes
confiden-
rarán —di-
s, y la po-
a. Siempre
«sin fran-
los agentes.

EMPATO EL GRANADA UN PARTIDO QUE TENIA PERDIDO

(Viene de la página primera)
 Los tropezos en casa son inevitables y muy raro es cuando no se producen. Hasta el mismo Betis los ha tenido, dejándose llevar tres puntos de Hellópolis. Pero actualmente cuenta con seis positivos.

El Granada es, después del Badajoz, el equipo que menos ha puntuado en campo adverso. Un solo punto ha logrado el Granada en terreno enemigo. Esto es bien expeditivo.
 ¿Qué revela todo ello? Que nunca hemos tenido equipo este año. Ni por asomo, porque el Granada, como conjunto, no ha tenido la más mínima virtud.

FALTA DE ENERGIA FISICA

Todos los graves defectos del conjunto local han resultado con más brío frente a equipos rápidos y de cierta solvencia. Pero es que, además, ahora, es cuando se va advirtiendo la insuficiente preparación física de los jugadores, pues resulta que sus pocas energías las han quemado en la primera vuelta.
 Siempre se ha dicho —porque es una verdad incuestionable— que los campeonatos se ganan en las segundas vueltas. ¿Era en esas condiciones como el Granada proyectaba presentar batalla?

EL PROBLEMA

Todo cuanto llevamos dicho constituye, en realidad, una severa acusación contra Manolo Ibáñez, hasta hace diez u once días responsable del equipo. Pero ahora falta saber si lo



BELLES

de la culpa es suya o de los jugadores. El preparador puede tener su parte de responsabilidad, pero nosotros estimamos que el problema verdaderamente es el de los jugadores. El Granada tiene una nómina más crecida que la de la pasada temporada. Sin embargo, Ibáñez no pudo hacer un equipo y mucho tememos que para Alvaro también sea una empresa sumamente difícil. Podrán entablarse discusiones entre los aficionados en torno a éste o aquél jugador. Es lo de menos. Lo fundamental es que se vea un conjunto y el conjunto no se ha visto por ningún lado. En todas las líneas hay grandes grietas.

La defensa, tradicionalmente buena en el Granada, este año deja que desear, pues cuando no es uno es otro el que falla. No ha habido una sola línea media decorosa y la delantera, pese a sus golpes y demás garrambainas, sigue adoleciendo de los defectos de hace años. Frente al España Industrial, volvió a ser Padilla, un medio, el que más veces intentara el remate. Claro que en descargo de Rafa hay que decir, en buena justicia, que no tuvo ayuda de nadie y bastante hizo el hombre.

PRIMER TIEMPO

Hora es ya de que nos ocupemos del encuentro del domingo en concreto. Se jugó un primer tiempo a buen ritmo y hasta se vieron jugadas por parte de los locales. El Granada presionó durante los cinco primeros minutos, para luego el dominio hacerse alterno. Los visitantes se acercaban con más facilidad y desenvoltura al área de Píris, que los granadinos al portal de Estrems. Sin embargo, los locales prodigaron más el remate, aunque la mayoría de las veces sin gran tino. Los catalanes al culminar su avances se entretenían en un tejer y destejer de gran galanura, pero poco eficientes, buscando remachar el gol.

Nueve veces en total tiró el Granada a puerta en esta primera fase. Tres a cargo de Rafa; cuatro por obra de Padilla; una de Cea y otra de Guerrero. Todos los tiros de Padilla, muy potentes, salieron altos, aunque por milímetros. Rafa remató la primera vez pegado al poste y en posición difícil. La pelota salió alta. La segunda vez fue un imponente cañonazo, sin parar la pelota, a centro de Almagro, que estuvo soberbiamente Estrems. Y en la tercera, en el minuto final del primer tiempo, metió la cabeza muy valientemente, en tanto que la defensa central desahució el peligro enviando a córner el balón. Muy arriesgada jugada de Rafa; en la que acreditó su decisión y empeño. Cea falló la mejor oportunidad de los locales, pues sólo ante el cancerbero y a un metro de

distancia, le echó la pelota a las manos. Finalmente, Guerrero, en el minuto cuarenta, largó un chupinazo esquinado y fuerte, luciendo nuevamente Estrems.

El España, como dijimos, se acercó muchas veces a puerta y creaba con sus desmarques y velocidad situaciones apuradas, pero en dos ocasiones remató bien a la red. Ambas a cargo de Belles, en una de las cuales le ocurrió lo mismo que a Cea: que falló solo ante el portero, echándole el balón a las manos.

SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo ya fue otra cosa. El Granada acusó su esfuerzo físico y ya no contrarrestaba tan bien los avances de los rivales. La única ocasión propicia para marcar el Granada, la tuvo Cea a los cinco minutos. En esta ocasión tiró bien, fuerte y rápido el interior, pero allí estaba Estrems para rechazar el balón. Y ya hasta el último minuto, en que marcó Rafa el gol del empate, el cuadro de casa no molestó a Estrems, que estaba dispuesto, por lo visto, a seguir luciendo. Pero los locales no quisieron darle trabajo. Eso se llama compañerismo.

En cambio, el España dio ocasión para que Píris atrapara algún que otro balón difíciles y perdió buenas oportunidades, como aquellas que falló Belles a los 20 y 41 minutos. En la primera, una vez rebasado, Baena, y a poca distancia de Píris lanzó el balón fuera. En la otra no supo recoger la pelota que venía rechazada por un poste —a tiro de Ribera— y la envió al Veleto, cuando el portal estaba desguarnecido.

A los veintitrés minutos llegó el gol catalán, perfectamente válido. Se castigó al conjunto local con un golpe franco, sacó la falta Belles que pasó el balón a Moix, quien situado de contrarios, lo llevó a la red.



He aquí el conjunto del España Industrial, brillante "vivero" de jugadores catalanes. El bando barcelonés justificó su prestigio. Jugó al fútbol y dejó jugar. Lo malo es que el Granada no aceptó el ofrecimiento. — (Fot. SANZ).

La rapidez será siempre la rapidez. Y lo que menos puede hacerse es que los jugadores se crean están en una verbena, cuando los contrarios van a sacar una falta tan próxima a la portería.

A los 44 minutos, Olivella sacó una difícil pelota casi en la raya de gol.

Y en el minuto final sobrevino el tanto del empate. Otro golpe franco, que los locales querían que se convirtiese en penalty por arte de magia. Las últimas normas de la Federación son muy claras y han sido publicadas en toda la Prensa. Aquello no era penalty. Botó el castigo Almagro, templando muy bien el balón, y Rafa se lanzó de cabeza llevándolo a las mallas.

EL ESPAÑA INDUSTRIAL

Un magnífico conjunto por su fútbol rápido y de calidad, al que le falta un par de rematadores. Estrems reveló muy estimables condiciones. Es seguro, ágil, tiene gran sentido de la colocación y es muy sobrio. Bien la defensa, superando el central a sus compañeros. Una media constituida por dos hombres que conocen su misión, es decir, que crean juego y desbaratan el que realizan los contrarios. Tan pronto estaban en el ataque como respaldando a la defensa. El volante Vergés rechazó en una ocasión una pelota a un paso de la frontera del gol, o sea, pegado al lado mismo del portero. Y en otra ocasión, minutos después, ayudaba a su ariete para burlar a Baena.

Del ataque ya hemos dicho que liga

y concibe las jugadas, pero que no acierta a resolverlas.

EL GRANADA

Otra vez el Granada nos apesadumbró con su juego sin estilo, ramplón, sin vigor físico, sin inteligencia. Parece un cuadro de muchachos convalecientes. Llegan tarde a disputar todas las pelotas, fingen caídas para descansar y recurren al truco de marcarse ellos mismos para no poner en evidencia su falta de preparación física. Pero ningún entrenador podrá hacer mucho en este aspecto si los jugadores no se cuidan ellos mismos. Poco se adelantará si un jugador, después de ser sometido a un intenso entrenamiento, realiza comidas pantagruélicas y duerme doce horas. Todo lo que ha ganado en el campo, lo pierde luego en su casa.

El Granada tiene defectos graves que no son fáciles, ni mucho menos, de suprimir. La mayoría de sus jugadores son, además de lentos físicamente, lentos también para realizar y concebir la jugada. Hay un preparador que llega a multar a los jugadores de su equipo que, sin necesidad alguna, le pegan más de dos veces a la pelota. Hay ocasiones —un avance personal claro o una internada del extremo— donde está excusado pegarle a la pelota diez o doce veces. Y todas las que sean precisas. Es decir, el jugador puede atrapar la pelota siempre y cuando estime que puede hacer algo positivo, aunque luego le falle. Pero lo que no se puede tolerar es lo que, por ejemplo, hizo el domingo Guerrero. Ustedes recordarán que en el segundo tiempo Guerrero cogió una vez la pelota. Le salió al paso una defensa. El extremo, en vez de tirar el drible de una manera directa y vertical, se fué en sentido horizontal hacia el centro del campo. Guerrero llegó con la pelota en los pies desde la misma banda de tribuna hasta el círculo central del campo, donde acabó perdiéndola; pues llegó cansado y ej defensa, que no le había perdido la pista, se la arrebató.

Hemos puesto el ejemplo más expeditivo. Pero los jugadores del Granada incurrieron en el mismo defecto. Unos más y otros menos. Corregir-

LA LIGA, EN NUMEROS

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

- Valencia, 1; Atlético Bilbao, 0.
- Sevilla, 3; Leonesa, 1.
- Valladolid, 1; Real Sociedad, 0.
- Alavés, 0; Atlético Madrid, 0.
- Hércules, 5; Coruña, 1.
- Celta, 3; Las Palmas, 0.
- Barcelona, 1; Murcia, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Atlético Bilbao	18	14	1	3	53	23	29	+11
Barcelona	18	13	2	3	40	15	26	+ 8
Madrid	17	10	1	6	38	25	21	+ 5
Sevilla	18	10	0	8	43	28	20	0
Valencia	18	8	3	7	37	30	19	+ 1
Las Palmas	18	9	1	8	32	34	19	+ 1
Celta	18	8	3	7	33	44	19	+ 1
Atlético Madrid	18	7	4	7	48	30	18	0
Español	17	8	2	7	30	34	18	+ 2
Valladolid	18	8	2	8	28	32	18	0
Real Sociedad	18	6	5	7	24	28	17	+ 1
Coruña	17	7	2	9	39	47	16	- 2
Alavés	18	6	3	9	33	38	15	- 3
Murcia	18	5	2	10	28	43	12	- 6
Leonesa	18	3	3	12	21	39	9	- 9
Hércules	18	3	2	13	18	53	8	-10

LA PROXIMA JORNADA

Real Sociedad - Sevilla, Murcia - Alavés, Hércules - Las Palmas, Español - Valencia, Coruña - Barcelona, Bilbao - Celta, Leonesa - Madrid, Atlético Madrid - Valladolid.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte)

RESULTADOS

- Sabadell, 7; Logroñés, 1.
- Elbar, 1; Caudal, 1.
- Felguera, 2; Santander, 1.
- Sestao, 2; Gijón, 0.
- Indauchu, 4; Lérida, 2.
- Ferrol, 0; Zaragoza, 0.
- Baracaldo, 1; Tarrasa, 1.
- Oviedo, 3; Osasuna, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Caudal	18	9	6	3	35	19	24	+ 6
Zaragoza	18	10	3	5	30	18	23	+ 5
Osasuna	18	8	6	4	45	23	22	+ 6
Oviedo	18	9	4	5	43	25	22	+ 4
Gijón	18	10	2	6	37	23	22	+ 4
Indauchu	18	7	5	6	32	26	19	+ 1
Baracaldo	18	6	7	5	30	29	19	- 1
Tarrasa	18	6	7	5	33	40	19	+ 1
Felguera	18	7	4	7	26	34	18	0
Ferrol	18	5	7	6	24	30	17	- 1
Sabadell	18	6	4	8	32	31	16	- 2
Santander	18	7	2	9	27	29	16	- 2
Lérida	18	6	3	9	32	41	15	- 3
Elbar	18	6	2	10	29	40	14	- 5
Sestao	18	4	4	10	15	38	12	- 6
Logroñés	18	2	6	10	22	46	10	- 8

LA PROXIMA JORNADA

Santander - Elbar, Tarrasa - Sestao, Indauchu - Zaragoza, Osasuna - Sabadell, Lérida - Baracaldo, Logroñés - Ferrol, Caudal - Oviedo, Gijón - La Felguera.

(Grupo Sur)

RESULTADOS

- San Fernando, 3; Mestalla, 4.
- Jerez, 0; Betis, 4.
- Castellón, 4; Cádiz, 0.
- Extremadura, 3; Plus Ultra, 0.
- España de Tánger, 1; Málaga, 1.
- Tenerife, 4; Tetuán, 1.
- GRANADA, 1; España Industrial, 1.
- Jáen, 5; Badajoz, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Jáen	18	14	1	3	48	22	29	+ 9
Betis	18	10	2	6	34	16	22	+ 6
España Industrial	18	8	5	5	29	20	21	+ 5
Mestalla	18	8	4	6	30	26	20	+ 2
España Tánger	18	7	5	6	28	28	19	0
Cádiz	18	9	0	9	29	38	18	0
Málaga	18	7	4	7	30	23	18	0
Extremadura	18	8	2	8	31	30	18	0
Castellón	18	6	6	6	32	30	18	- 2
Tetuán	18	7	3	8	32	33	17	- 1
San Fernando	18	8	1	9	32	36	17	- 1
Tenerife	18	7	3	8	27	29	17	- 1
GRANADA	18	6	3	9	34	36	15	- 3
Jerez	18	6	2	10	30	41	14	- 4
Plus Ultra	18	5	4	9	24	42	14	- 4
Badajoz	18	5	1	12	17	31	11	- 7

LA PROXIMA JORNADA

Betis - Castellón, Plus Ultra - GRANADA, Tenerife - Málaga, Mestalla - Jáen, España Industrial - Tánger, Tetuán - San Fernando, Badajoz - Jerez, Cádiz - Extremadura.

TERCERA DIVISION

(Grupo XII)

RESULTADOS

- Bastelano, 1; RECREATIVO, 3.
- Llreces, 2; Antequerano, 1.
- Motril, 2; Martos, 1.
- Ubeda, 2; Peñarroya, 0.
- Pontanés, 5; Ilturgi, 1.
- Malagueño, 3; G. de Franco, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
RECREATIVO	2	2	0	0	5	1	4	+ 2
Ubeda	2	2	0	0	5	2	4	+ 2
Ilturgi	2	1	0	1	7	6	2	0
Pontanés	2	1	0	1	5	4	2	0
Peñarroya	2	1	0	1	3	2	2	0
Antequerano	2	1	0	1	5	3	2	0
Guardia de Franco	2	1	0	1	2	3	2	0
Linares	2	1	0	1	2	2	2	0
MOTRIL	2	1	0	1	3	5	2	0
Malagueño	2	1	0	1	3	3	2	0
Martos	2	0	0	2	3	5	0	- 2
BASTETANO	2	0	0	2	2	9	0	- 2

LA PROXIMA JORNADA

Malagueño - BASTETANO, Ilturgi - Ubeda, RECREATIVO - Pontanés, Peñarroya - MOTRIL, Martos - Linares, Guardia de Franco - Antequera.



MOLL

lo es tarea casi imposible. Y, sin embargo, lo que viene haciendo el Granada no es fútbol. Se podrá vencer a un Extremadura y hasta a un Jáen, a fuerza de nervio y coraje, pero seguiremos sin ver buen fútbol, y sobre todo, sin que el Granada obtenga triunfos que caldeen el ambiente.

El domingo se salvaron González, en primer lugar; Baena, Píris, Padilla y Rafa. El veterano defensa fué el mejor de su equipo en una lección de pundonor y coraje. Píris estuvo seguro en sus intervenciones. Baena y Padilla cubrieron sus puestos con decoro. Y Rafa se debatió solo en el ataque, poniendo gran voluntad y decisión en su menester.

JAVIER MORENO

Un estupendo arbitraje del valenciano Tomás López, quien sustituyó a Llorís por encontrarse éste enfermo.
 GRANADA: Píris; Vicente, Baena, González; Felipe; Padilla; Guerrero, Lopera, Rafa, Cea, Alamego.
 ESPAÑA: Estrems; Simón, Olivella, Píris; Vergés, Mora; Ribera, Allende, Belles, Moix Moll.

Obtenga su billete de AVION o FERROCARRIL llamando al teléfono 3-6-0-7 GANIVET, 2. G. A. T. 49. Lo recibirá en su domicilio sin recargo alguno.

Viajes Aymar
 'A AGENCIA DE VIAJES AL SERVICIO DE GRANADA

EL BILBAO PERDIO EN MESTALLA, PESE A SU GENIO Y GRAN BRIO (1-0)



SEGUI

1-0

EN MESTALLA

JUGO MUCHO MEJOR EL BILBAO

Valencia: Timor; Mestre, Quinceles, Socrates; Sondra, Puchades; Maño, Wilkes, Badenes, Pasieguito, Seguí.

Atlético de Bilbao: Carmelo; Etxura, Garay, Orue; Mauri, Maguregui; Bilbao, Marcaida, Arieta, Uribe, Ganza.

Arbitró el señor Saz, meticuloso, pero bien.

Mestalla registró el mayor lleno de su historia, calculándose en unos 53.000 los espectadores que llenaron sus gradas. Se agolparon todas las localidades de general y sólo quedaron por vender algunas tribunas y localidades de anfiteatro. Se celebraba el "Día del Club" y la recaudación se cifra alrededor de los dos millones de pesetas.

A los nueve minutos se marcó el único gol de la tarde, iniciado en un golpe franco que se señala contra el Atlético, que lanza a Sondra, enviando al delantero Badenes, que deja pasar el esférico y Seguí empalma un cabezazo, cruzado, que bate a Carmelo, entrando la pelota por el lado contrario al que ocupaba el meta bilbaíno, en un gol de magnífica factura que es largamente aplaudido. El Valencia, animado por este tanto, que serena los ánimos, prosigue sus ataques, mientras el Atlético acusa cierto nerviosismo, que se traduce en unas intervenciones inseguras de Carmelo y del defensa central Garay. La meta bilbaína pasa por momentos de peligro y a los trece minutos se lesiona en una jugada el defensa derecho vasco Etxura, que pasa al puesto de extremo derecho, cambiando con Bilbao, que baja a la defensa. El Atlético queda materialmente con diez jugadores. El partido se nivela y pasa a dominar ligeramente el Atlético con algunas arrancadas del Valencia. Los cambios introducidos por el Atlético en su defensa dan lugar a que ésta se muestra desconcertada e insegura, abusando de la entrega a su portero, en una de las cuales, que hace Garay, incurren en córner que se saca sin consecuencias.

En la segunda parte, empieza atacando el Bilbao. De salida se coloca Etxura de extremo derecho y la defensa queda constituida por Bilbao, Garay y Orue. El Bilbao se lanza a un ataque intenso que había de durar los cuarenta y cinco minutos de toda esta fase, sin más interrupción que algunos ataques aislados del Valencia. El dominio vasco se va haciendo más intenso y riguroso. El embotellamiento del Valencia es intenso. Mauri y Maguregui, avanzados y alineando un juego considerable del Atlético, que no tiene resultados fructíferos por la gran labor defensiva que realiza el Valencia y en parte también por lo poco y mal que rematan los bilbaínos, que no encuentran el hueco. Realmente, la muralla valencianista está infranqueable. Los medios volantes están intruados entre los defensas y aún reciben la ayuda de los extremos y de Pasieguito, convirtiéndose Wilkes en poco menos que en figura decorativa, en contraste con el gran juego que realizó en la primera parte. A los cuarenta y un minutos se señala una falta contra el Valencia a un metro del área de "penal-

LOS «LEONES» EMBOTELLARON AL VALENCIA EN EL SEGUNDO TIEMPO

SOLO EL ALAVES SE DEJO ARREBATAR UN PUNTO: LE EMPATO EL «ONCE» METROPOLITANO

que lanza Ganza, en su forma magistral origina un córner que saca el propio Ganza y que da lugar a momentos de apuro para la meta local, siendo salvado finalmente por Puchades.

3-1

EN NERVION

FACIL TRIUNFO SEVILLANO SOBRE LA CULTURAL

Sevilla: Bustos; Herrera II, Campanal, Valero; Ramoni, Pepin, Espina, Arza, Loren, Domenech, Pauet.

Cultural Leonesa: Cosme; Barragan, Ponte, Foces; Barbeito, Nino; Miche, Marco-Martín, Raul, Vallejo, Pucyo.

Arbitró el valenciano señor Asensio, que no tuvo complicaciones y realizó una labor eficiente.

A los nueve minutos de juego, Marco-Martín y Ramoni se disputan una pelota y el medio leonés entra mal al sevillano, dejándole visiblemente lastimado. El primer gol de la tarde sobreviene a los doce minutos Espina saca una falta cerca del área visitante, y Arza, con habilidad, cabeceó la pelota alejándola del alcance de Cosme y empujándola a la red. En medio de un peloteo insulso transcurrió el resto de esta primera parte, llegando sin más novedades al descanso.

A los tres minutos del segundo tiempo Arza se internó solo y trató de descolocar a Cosme, sin conseguirlo. Seguí-



ESPINA

damente Domenech chuta hábilmente y Cosme bloca con dificultades. A estos momentos de peligro responde la Cultural con una magnífica internada de Marco-Martín, que remata de cabeza a puerta, luciendo Bustos en una soberbia parada. A los once minutos viene el segundo gol. Arza se interna y cede a Pauet, quien centra largo, rematando mal Loren, pero el rechace de Cosme lo vuelve a rematar Loren, consiguiendo marcar ahora. A los 16 minutos, Foces saca una falta sobre el área local, rechaza en corto la defensa sevillista y Vallejo, aprovechando la descolocación de Bustos, que salió a destiempo, marca el gol de los visitantes. A los 18, Arza tira a puerta, Cosme rechaza flojo y Loren, a portero batido, consigue a bocajarro el tercer gol del Sevilla.

1-0

EN LAS CORTS

FALTANDO CATORCE MINUTOS MARCO EL BARCELONA

Barcelona: Ramallets; Seguer, Blosca, Graña; Bosch, Segarra; Navarro II, Villaverde, Areta, Kubala, Manchón.

Murcia: Caldenty; Ferrándiz, Bazaco, Román; Valle, Mena; Magrías, Sara, Mengo, Gallaudo, Pallarés.

El capó de La Viña registró una entrada regular. En los preliminares, el público, en pie, rezó una oración por el alma de don Alfonso Guixot Guixot, presidente que fué del Hércules, fallecido recientemente. Los jugadores lucen brazaletes negros. Arbitró el partido, bastante bien, el colegiado señor Marrón.

A los 16 minutos se inaugura el marcador. Mequerie, a distancia, tira muy fuerte a puerta, y defensa y portero visitantes, que no esperaban el remate, observan, impasibles, cómo el balón se cuele en la puerta. A los 24 minutos avanza el extremo Bello, que centra y recoge Rodri, quien cede a Xirau y éste, de chut cruzado a media altura, marca el segundo gol alcañtino. Cuatro minutos más tarde hay una inteligente jugada de Pabíño, que cede a Arsenio, completamente solo ante la puerta y logra de tiro muy fuerte rebatir el balón al fondo del marco hanguizual, a pesar de que Sebas-Santos, en su estrada, llega a tocar el esférico. Nueve minutos después, Lestón, que salva un gol al lanzarse a los pies de Rodri, resulta lesionado en una mano, por lo que se suspende el juego unos instantes. Lestón continúa después bajo los pies, hasta el descanso.

En la segunda mitad sale Alonso para defender la puerta del Coruña. A los cuatro minutos, el uruguayo Rodríguez, en jugada personal, tira muy

Lo más destacado del encuentro, aparte del mal juego del Barcelona y el magnífico rendimiento del Murcia, ha sido la ovación con que el público de Las Cortes acogió, en el descanso del encuentro, el final del partido Partisan-Madrid, que significaba la victoria



MANCHON

madridista en esta eliminatoria de la Copa de Europa.

El encuentro comenzó con rápidos desplazamientos de ambas delanteras. A los ocho minutos se lesiona Ramoni; el Barcelona sotea muy mal bombeando balones y sin ninguna precisión en el pase, y el Murcia se impone, dominando a placer y poniendo en constante peligro la meta de Ramallets. En esta primera parte destaca un potente tiro de Gallardo, que da en el poste, un disparo desde cerca del mismo jugador, que para bien Ramallets, y otro de Sara que el guardameta azulgrana envía a córner. Fruto de este mayor dominio de los forasteros son los seis saques de esquina que lanzó en esta parte, por sólo tres el Barcelona.

En la segunda parte, reacciona ligeramente el Barcelona, pero continúa siendo superior el Murcia. Areta se lesiona y pasa a extremo izquierdo, y Kubala al eje del ataque. A los 14 minutos se marca el único gol del encuentro, logrado por un disparo de Manchón que encontró descolocado a Caldenty. En esta segunda parte dominó también más el Murcia, que sacó un córner por tres el Barcelona.

5-1

EN LA VIÑA

BRILLANTE VICTORIA DEL HERCULES SOBRE EL CORUÑA

Coruña: Lestón (Alonso); Tomás, Rodolfo, Izquierda; Bolana, Antelo; Polo, Arsenio, Pabíño, Lechuga, Pino.

Hércules: Sebas-Santos; Etxenaga, Navarro, Santos; Alvarito, Ernesto; Bello, Xirau, Rodríguez, Rodri, Mequerie.

El capó de La Viña registró una entrada regular. En los preliminares, el público, en pie, rezó una oración por el alma de don Alfonso Guixot Guixot, presidente que fué del Hércules, fallecido recientemente. Los jugadores lucen brazaletes negros. Arbitró el partido, bastante bien, el colegiado señor Marrón.

A los 16 minutos se inaugura el marcador. Mequerie, a distancia, tira muy fuerte a puerta, y defensa y portero visitantes, que no esperaban el remate, observan, impasibles, cómo el balón se cuele en la puerta. A los 24 minutos avanza el extremo Bello, que centra y recoge Rodri, quien cede a Xirau y éste, de chut cruzado a media altura, marca el segundo gol alcañtino. Cuatro minutos más tarde hay una inteligente jugada de Pabíño, que cede a Arsenio, completamente solo ante la puerta y logra de tiro muy fuerte rebatir el balón al fondo del marco hanguizual, a pesar de que Sebas-Santos, en su estrada, llega a tocar el esférico. Nueve minutos después, Lestón, que salva un gol al lanzarse a los pies de Rodri, resulta lesionado en una mano, por lo que se suspende el juego unos instantes. Lestón continúa después bajo los pies, hasta el descanso.

En la segunda mitad sale Alonso para defender la puerta del Coruña. A los cuatro minutos, el uruguayo Rodríguez, en jugada personal, tira muy

esquinado y consigue el tercer tanto local. A los 36 minutos, Xirau, a distancia, de un tiro con efecto obtiene el cuarto gol local, que se cuele por el ángulo izquierdo en el marco defendido por Alonso. Doce minutos más tarde, Etxenaga, defensa lateral alcañtino, recorre todo el campo, se sitúa frente al marco, y de tiro templado consigue el cinco a uno con que había de terminar el encuentro.

1-0

EN ZORRILLA

VALLADOLID Y LA REAL LIBRERON UN PESIMO PARTIDO

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Lolo, Vini; Gordán, Carlos, Domingo, Murillo, Valdés.

Real Sociedad: Eizaguirre; Gordelua, Ansola, Echeverste; La Calle, Foporro; Igoa, II, Samsqueta, Igoa I, Galardi, Paz.

Arbitró, con acierto, el señor Biel-

El encuentro ha sido uno de los peores jugados en este campo. Igual el Valladolid que la Real, causaron una pobrísima impresión. Salvo los quince primeros minutos, en los que se jugó con entusiasmo el resto fué lamentable. La mala colocación de unos y otros sobre el terreno, los fallos y la falta de entusiasmo para crear y seguir las jugadas, fueron motivo para que, a lo largo del encuentro, se oyeran epaínas de tango y protestas del público. En el primer cuarto de hora, el Valladolid consiguió el único tanto. Presionaron los locales de salida, con gran ímpetu y se produjo un córner contra la Real al minuto de comenzado el encuentro, y a los dos, justamente, marcaba el Valladolid. Se señaló una falta por Igoa II. La saca Lolo en un tiro medido a Murillo, quien de cabeza bate a Eizaguirre. Se anima el juego, que transcurre interesante hasta el minuto quince, pero, a partir de entonces la Real retrasa sus líneas, marca con seguridad y desbarata el juego del Valladolid. Entre los muchos fallos que se registraron, destaca uno de Valdés, que chuta de manera increíble cuando el portero estaba desguarnecido. Al final de este tiempo Benegas, el mejor de los 22 jugadores, hace una magnífica parada a un tiro de Paz.

En la segunda parte, el juego fué idéntico. Livió ligeramente. Lo más destacable fueron dos estupidas paradas de Benegas, que salvaron al Valladolid de la derrota, por lo que el portero vallisoletano fué objeto de repetidas ovaciones. En los últimos minutos, ambos equipos pretendieron ganar el tiempo perdido poniendo algo más de coraje, pero sin despegarse de los anteriores desaciertos.

0-0

EN MENDIZORROZA

NI ALAVES NI MADRILEÑOS PRACTICARON BUEN JUEGO

Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Gorospe; Altó, Ibarra; Primi, Echeandía, Ucelay, Echániz, Erdocia.

Atlético de Madrid: Pazos; Martín, Herrera, Verde; Hernández, Cobo; Miguel, Peiró, Escudero, Agustín, Colar.

Arbitró, mal, el señor Tamaziz, valenciano.

El partido no ha descolado por el buen juego de conjunto de los equipos contendientes, ya que la clase de cada uno se puso de manifiesto a ráfagas. Por ejemplo, aprovechando que el Alavés se quedó sin el defensa Gorospe a los cinco minutos del partido, por un encontronazo con Miguel y su portero, sufriendo una luxación de rodilla, hizo una primera fase de juego comprometido entre medios y delanteros, no pudiendo los alaveses impedir el enlace de los atacantes en combinaciones y desmarques acertados. Por el contrario, los veinte minutos iniciales de la segunda parte han sido de una reacción brillantísima del "once" local, presionando de manera insistente sobre la puerta alcañtina, pero sin efectividad.

A partir de este intento infructuoso, fué cediendo algo el Alavés, y entonces, aunque el dominio fuera más de los locales, se nivelaron las fuerzas, y las dos puertas se vieron visitadas con frecuencia por ambas delanteras, menos precisa la vitoriana, por contar solamente con cuatro jugadores, lo cual, en un equipo que tiene por fuerza que ganar por enfrentarse en su casa, es siempre un inconveniente muy grande.

Se ha llegado al final, pues, sin ver funcionar al marcador, ya que un gol logrado por remate de cabeza de uno de los jugadores alcañtinos, en las postrimerías del encuentro, fué anulado por Tamaziz, quien señaló la falta antes de que el balón entrase en la puerta local.



MIGUEL

El partido no ha descolado por el buen juego de conjunto de los equipos contendientes, ya que la clase de cada uno se puso de manifiesto a ráfagas. Por ejemplo, aprovechando que el Alavés se quedó sin el defensa Gorospe a los cinco minutos del partido, por un encontronazo con Miguel y su portero, sufriendo una luxación de rodilla, hizo una primera fase de juego comprometido entre medios y delanteros, no pudiendo los alaveses impedir el enlace de los atacantes en combinaciones y desmarques acertados. Por el contrario, los veinte minutos iniciales de la segunda parte han sido de una reacción brillantísima del "once" local, presionando de manera insistente sobre la puerta alcañtina, pero sin efectividad.

A partir de este intento infructuoso, fué cediendo algo el Alavés, y entonces, aunque el dominio fuera más de los locales, se nivelaron las fuerzas, y las dos puertas se vieron visitadas con frecuencia por ambas delanteras, menos precisa la vitoriana, por contar solamente con cuatro jugadores, lo cual, en un equipo que tiene por fuerza que ganar por enfrentarse en su casa, es siempre un inconveniente muy grande.

Se ha llegado al final, pues, sin ver funcionar al marcador, ya que un gol logrado por remate de cabeza de uno de los jugadores alcañtinos, en las postrimerías del encuentro, fué anulado por Tamaziz, quien señaló la falta antes de que el balón entrase en la puerta local.

3-0

EN BALAIDOS

EL CELTA VENCIO A LAS PALMAS EN EL SEGUNDO TIEMPO

Celta: Padrón; Quinocho, Eliseo, Otero; Artimo, Villar; Olmedo, Cerdá, Manro, Azpeitia, Torres.

Las Palmas: Pepín; Jaco, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Villar, Ricardo, Atienza, Alberto, Peñá.

Arbitró, bien, el vizcaíno Ortig de Mendivil.

El primer tiempo fué de superioridad del Celta pero su dominio no tuvo fruto en el marcador, ya que solamente se demostró con seis córners y otros tantos momentos de peligro ante Pepín, que desvió en última instancia desde muy cerca tirado. El juego fué llevado con velocidad por ambos equipos, mostrándose muy firmes, los dos sistemas defensivos.

El segundo tiempo continuó con juego muy rápido y, poco a poco el Celta se impuso, inaugurando el marcador a los seis minutos en un centro de Cerdá, que Mauro, de cabeza, marca el segundo. Y a los 18, Quinocho saca un golpe franco, falla un despeje uno de los defensas canarios y lo aprovecha Mauro para fusilar el tercer gol.

El primer tiempo fué de superioridad del Celta pero su dominio no tuvo fruto en el marcador, ya que solamente se demostró con seis córners y otros tantos momentos de peligro ante Pepín, que desvió en última instancia desde muy cerca tirado. El juego fué llevado con velocidad por ambos equipos, mostrándose muy firmes, los dos sistemas defensivos.

El segundo tiempo continuó con juego muy rápido y, poco a poco el Celta se impuso, inaugurando el marcador a los seis minutos en un centro de Cerdá, que Mauro, de cabeza, marca el segundo. Y a los 18, Quinocho saca un golpe franco, falla un despeje uno de los defensas canarios y lo aprovecha Mauro para fusilar el tercer gol.

Goyoaga ganó una prueba hipica en Berlin

BERLIN, 29. — El español Francisco Goyoaga, ha ganado hoy la prueba de salto en el concurso hipico internacional de la "Semana Verde", de Berlin.

GRANADINO!

Ha quedado abierta la suscripción de la Campaña de Invierno que espera tu donativo.

BICICLETAS emponium

La marca de calidad excepcional. — Duración. — Resistencia. — Garantía 2 años. — Con roces «DIAMANT» especiales. — Freno «Cantilever». — Cables-cadenas de duro-aluminio. — Completamente equipadas.

PRECIOS MINIMOS. FACILIDADES DE PAGO.

Exclusiva: BAQUERO-MOTOR

AVENIDA CALVO SOTELLO, 81. TELEFONO 2949 PUBLISOM

PRIMERA DIVISION

BRILLANTES TRIUNFOS DEL BETIS Y MESTALLA EN JEREZ Y SAN FERNANDO

El Málaga empató en Tánger a un gol

Severas derrotas del Cádiz y Tetuán en Castellón y Tenerife

TÁNGER, 30. (ALFIL. — Málaga: Zamora; Alonso, Rubio, Carrillo; Gutiérrez, Borreda; Lasa, Tercero, Madariaga, Payá; Bernardi.

España de Tánger: García Ojeda; Felipe, Rusiñol, Fernández; Carmelo, Riffi; Lorente, Roth, Navarro, Bolea, Granados.

Arbitró el señor Simó, de Baleares. El encuentro empezó con dominio españolista, consiguiendo el ataque local cuatro disparos a puerta sin resultados, gracias a la magnífica intervención de Zamora, quien, desde el principio, se mostró muy seguro bajo los palos. El España, desde un principio, se muestra codicioso, y va decidido a ganar. A los cinco minutos, el España realiza una bonita combinación. Bolea se hace con la pelota y la envía muy bien colocada a la red, fuera del alcance de Zamora, que no hace por evitar este primer gol españolista. El Málaga, que juega con gran sentido del desmarque, con sus líneas abiertas desde un principio, nivela el partido, y sus delanteros llegan con facilidad al área local, bien defendida por las líneas traseras. En una internada de Tercero, un defensa local incurrió en falta, que el árbitro castiga con golpe indirecto que, tirado por Lasa y cedido a Payá, sirve para que este último tire raso, junto al poste, y marca el gol del empate. A los treinta minutos, Zamora, después de detener un fuerte tiro del ataque local, queda lesionado y tiene que ser asistido.

A los 38 minutos, Zamora, jugando el físico, se lanza a los pies de Riffi, arrebatándole el balón cuando éste se disponía a chutar sobre puerta y terminando el primer tiempo con empate a uno.

En la continuación, a los ocho minutos, la delantera local realiza una gran jugada a cargo de Bolea, quien después de driblar a un contrario se adentra en el área y espera la salida de Zamora, para obtener un gol de bandera que inexplicablemente es anulado por el árbitro. El público, ante esta decisión, protesta ruidosamente y la fuerza pública tiene que intervenir para evitar la invasión del campo. El escándalo es mayúsculo y el partido pierde interés al malograr el árbitro un gol tan justamente conseguido por los españoles. El Málaga, favorecido en esta ocasión por la desmoralización que reina entre los jugadores españoles, a punto estuvo de conseguir marcar a los 35 minutos cuando Payá envió un balón fuera cuando ya el tanto parecía inevitable. El España se recupera nuevamente y domina, pero sus nervios le impiden el juego reposado, llegando al final del encuentro con el empate a un tanto.

CASTELLÓN, 4; CÁDIZ, 0

CASTELLÓN, 30. (ALFIL. — Cádiz: Farrés; Pilongo, Cuatran, Soto; Vicens, Tejedor; Ramoncito, Paquito, Domínguez, Artigas, Ayala.

Castellón: Higüino; Aznar, Goteris, Llanos; Ortiz, Arriola; Villalta, Mezquita, Bartual, Cirri, Arias.

Arbitró el colegiado aragonés, señor Lacambra, bien.

En la primera parte, con dominio alterno, que duró media hora, y con momentos de presión forastera, se marcaron tres goles. El primero, a los 18 minutos, en un chut de Mezquita, que recogió un balón rechazado por el portero gaditano, a pase de Bartual. El segundo, a los 32, marcado por Villalta, a la salida de un córner; y el tercero, a los 44, en un espléndido remate de cabeza de Bartual. El último cuarto de hora fué de verdadero acoso local.

En el segundo tiempo se impuso el Castellón definitivamente y los forasteros sólo acusaron ligera depresión y batallaron de firme. A los 22 minutos centra Arias, despeja Farrés, chuta Mezquita, rebota el balón en la defensa, chuta Bartual, volviendo a rechazar la defensa y Chirri, que llegaba embalarlo cuajó el cuarto tanto. En esta segunda fase se tiraron cuatro córners de los locales por tres de los forasteros.

La actuación del Castellón ha sido muy acertada. El Cádiz estuvo bien, pero algo deslucida la defensa, por lo que encajó tantos goles.

TENERIFE, 4; AT. TETUÁN, 1

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 30. (ALFIL. — Tenerife: García; Chicho, Pantaleón, Perla; Villar, Tosco; Tomás, Padrón, Antonio, Orio, Marroig.

SEGUNDA DIVISION

un barullo ante la puerta del Tetuán, uno de cuyos defensas introdujo el balón en su propia puerta. El público protestó contra los forasteros y el árbitro, que no quiso saber nada de lo que ocurría en el área del Tetuán. A los treinta minutos, Padrón, en jugada personal, marcó el cuarto gol.

JEREZ, 0; BETIS, 4

JEREZ DE LA FRONTERA, 30. (ALFIL. Jerez: Sorraín; Trilla, Aldonza, Cholo; Gallo, García Verdugo; Aguado, Chelo, Corcuera, Tito Blanco, Domínguez.

Betis: González; Corpus, Villarino, Cifuentes; Lora; Genaro; Armandi, Guerrero, Botella, Sobrado, Del Sol.

Arbitró Fuentes, con bastantes errores y parcialidad a favor de los visitantes.

Gran concurrencia de público, en su mayoría seguidores del Betis, con pancartas y banderitas. Al salir el Betis se lanzan cohetes, que luego se repetician cada vez que el Betis marcaba un tanto. Comienza el encuentro a fuerte tren. Los primeros veinte minutos, dominando los locales, aunque con peligrosas internadas de los visitantes. A los veinte minutos, Sobrado marcó el primer tanto; dos minutos después Botella consigue el segundo y cinco minutos más tarde, Sobrado obtiene el tercero, en dudosa posición.

A los treinta y nueve minutos, un defensa visitante incurrió en "penalty" que el árbitro no señala, entre las protestas del público.

En el segundo tiempo, hubo peloteo por parte local y tranquilidad por el Betis. A los cuatro minutos, Sobrado volvió a marcar el cuarto tanto forastero, al sacar una falta directa desde fuera del área, de tiro fuerte y bien colocado.

SAN FERNANDO, 3; MESTALLA, 4

SAN FERNANDO, 30. (ALFIL. — Mestalla: Florentino; Iborra, Fernando, Palla; Piquer, Domenech; Gago, Enguadano, Pantañón, Ricargo, Requena.

San Fernando: Gómez; Lievaria, Tomé, Barcina, Villita; Bouso, Perilla; Loren, Jiménez, Dimas, Ayala.

Arbitró el señor Cerejuela, que cometió algunos errores, por lo que su labor fué protestada por el público.

Se inicia el encuentro con dominio local, interviniendo con acierto la defensa forastera. En un contrataque, Enguadano, de tiro angulado, marca el primer tanto del Mestalla. Los locales se lanzan al ataque, a base de pases por alto, que neutralizan fácilmente los valencianos. A los treinta minutos, Gago marca el segundo tanto. Los locales se desaniman y es el Mestalla el que impone su juego, fruto del cual es el tercer gol, conseguido por Requena. Un minuto antes del descanso, Jiménez marca el primer tanto local. En el segundo tiempo, Dimas, de "penalty", logra el segundo; a los treinta y seis, Gago obtiene el cuarto del Mestalla y antes de finalizar, Dimas marca el tercer gol local.

EXTREMADURA, 3; PLUS ULTRA, 0

ALMENDRALEJO, 30. (ALFIL. — Extremadura: Rovira; Cazuco, Roberto, Pastor; Vecino, Alda; Regatero, Manso, Forcen, Rios, Aranco.

Plus Ultra: Vendrell; Parraga, Román, Quis; Victor, Villanueva; Vidal, Rivilla, Payán, García Bao, Santa María.

Arbitró el señor Cruz Carrascosa, aceptable. Pleno dominio local y juego defensivo de los forasteros. En la primera parte, los del Extremadura marcaron dos tantos a los 18 minutos por medio de Taranco y a los 32, por Rios, terminando la primera fase dos-cero.

La segunda mitad es de las mismas características de juego, con defensa de los del Plus Ultra y ataques del Extremadura, que marcó un nuevo tanto a los 17 minutos por mediación de Manso.

JAEN, 5; BADAJOZ, 2

JAEN, 30. — Buena entrada en el estadio de La Victoria. Terminó el encuentro con la victoria local sobre el Badajoz, por cinco a dos. En la primera mitad, que terminó con empate a dos, dominó más el Jaén. Tras el descanso impuso su iniciativa el cuatro extremeño, pero sin resultados prácticos. Antes al contrario, encajó tres goles.

El arbitraje del catalán, Iriés, estuvo desacertado y perjudicó a ambos equipos.

Por el Badajoz destacaron García Sánchez, sobre todos, Anta, Iván y Lozano. Por el Jaén, Sierra, Bermúdez, Méndez, y después Anchia y Millán.

Badajoz: García Sánchez; Doris, Campa, Gañán; Monjeano, Iván; Isidoro, Fraga, Lozano, Anta, Rodríguez. Jaén: Ortega; Anchia, Millán, Ruiz; Bermúdez, Sierra; Antonio, Méndez, Arregui, Serrano, Peiró.

El campo de Belgrado hubo que pintarlo de rojo

UN «BOMBARDEO» TUVO EL ATAQUE YUGOSLAVO

PARIS, 30. (ALFIL. — En una información publicada en su primera página, el diario francés "L'Equipe" dice hoy "que fué un "milagro" que se marcara algún tanto durante el partido en el que el Partizan derrotó al Real Madrid por tres a cero, sobre un terreno cubierto de hielo y nieve, en Belgrado, en la jornada de ayer."

Añade el periódico: "El estadio no tenía nada que envidiar al "rink" de hielo de Cortina d'Ampezzo. Las líneas y marcas del campo se pintaron en rojo, para que pudieran verse sobre el campo blanco."

Sigue escribiendo "L'Equipe": "Los jugadores tuvieron grandes dificultades para mantener el equilibrio sobre el hielo y a menudo se escurrían y caían. Los jugadores cubiertos de nieve parecían "espectros" y el presenciar el encuentro era como una alucinación."

"El equipo yugoslavo presionó constantemente y, a pesar de la gran labor defensiva de Becerril, Muñoz y Zárraga, inevitablemente marcaron los yugoslavos."

"L'Equipe" describe el ataque yugoslavo como un "bombardeo" llevado a cabo con un ataque de gran profundidad.

El sorteo del que saldrán los dos partidos de la semifinal se celebrará el 22 de febrero próximo en París, en la sede de la Unión Europea de Fútbol.

HISTORIA DE LOS GOLES Y ALINEACIONES

BELGRADO. (Servicio especial). — Más de 45.000 personas presenciaron el encuentro entre el Partizan y el Real Madrid. Los yugoslavos ganaron por tres a cero pero han resultado eliminados de la copa de Europa. El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero, después de fallar Rial un "penalty". El gol yugoslavo fué marcado a los 27 minutos por obra del interior derecha, Milutinovic. En el segundo tiempo el Partizan marcó otros dos tantos. El primero de ellos de "penalty", a los tres minutos, logrado por el extremo derecha, encargado de lanzar el máximo castigo. El tercer gol, cuando sólo faltaban dos minutos para el final, conseguido por el interior derecha nuevamente.

MADRID (camiseta y pantalón blancos). — Alonso; Becerril, Lesmes, Muñoz; Marquitos, Zárraga; Castaños, Olsen, Di Stefano, Rial, Gento.

PARTIZAN (camiseta azul y calzón claro). — Soskic; Belin, Lazare, Kaloperovic; Zebec, Jajecic; Milalovic, Milutinovic; Valok, Bobek, Herceg.

LA FIGURA POLITICA Y PUBLICA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA NO HA PERDIDO ACTUALIDAD.

Leo usted el interesante libro de CESAR GONZALEZ RUANO "EL GENERAL PRIMO DE RIVERA"

ESTE ES EL NUEVO TITULO QUE PRESENTA EDICIONES DEL MOVIMIENTO. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS. AL PRECIO DE 35 PESETAS.

El público arrojó bolas de nieve sobre los jugadores madrileños

Becerril y Lesmes tuvieron su tarde

Rial dirigió los ataques y Olsen fué el más peligroso

Alonso, lesionado, tuvo gran trabajo

(Viene de la página primera)

ataques contrarios, que procedían de su defensa, situada a unos treinta metros de la meta defendida por Alonso.

JUGADORES BASE

Tres jugadores base tiene el Partizan: Zebec, Milutinovic y Bobek. Todos los demás son trabajadores de fútbol, de menor categoría, pero que saben arrojarse y acompañar debidamente a las tres figuras y así esta tarde, junto con los tres citados, han brillado el defensa derecho Belin (apagado en Madrid), el extremo Mihailovic —que en Madrid jugó de volante derecho— y el extremo izquierdo Herceg. Los restantes son inferiores en su calidad de juego, pero lo suficientemente futbolistas para inquietar y poner en peligro algunas veces el marco adversario. En definitiva, el Partizan no ha podido vencer esta tarde la resistencia defensiva del Madrid y ha perdido la eliminatoria, porque conforme transcurría el tiempo y los goles no llegaban, los yugoslavos, a pesar de la "encerrona" de la nieve, llegaron a desanimarse. El juego no fué brillante, más bien se hizo un fútbol rudimentario, duro, aunque noblemente jugado.

El arbitraje del suizo Joseph Gulde fué imparcial y solo pecó de exceso de rigurosidad al castigar a cada uno de los equipos con un "penalty" que, en realidad, no lo fueron.

El público fué perdiendo su entusiasmo conforme transcurría el tiempo sin que llegara la goleada que presumió, al menos, esa era su ilusión. Al final del encuentro despidieron a los jugadores con una verdadera lluvia de bolas de nieve endurecidas por las manos de los tiradores.

De todas formas, el Madrid se ha comportado como ya es tradicional en él, y los mismos dentro y fuera del terreno han recibido la felicitación de los jugadores y directivos del Partizan, una vez terminado el encuentro, mezclados con los aplausos de los cuarenta y tantos españoles, entre periodistas y seguidores, que hemos venido acompañando al vencedor de la Copa Latina.

«Pese a la nieve, hemos salido adelante», comentó unánime de los jugadores madridistas

Los primeros momentos de cada tiempo fueron los más difíciles

El terreno de juego parecía un cristal

BELGRADO, 29. (ALFIL. — Algunas opiniones de jugadores y directivos del Real Madrid, después del partido Real Madrid-Partizan:

Alonso. — «El campo estaba fatal. No hemos podido jugar por quedar sujetos al terreno. No hemos podido hacer más».

Becerril, defensa derecha. — «Hemos luchado muchísimo. Los primeros momentos de cada tiempo, fueron los más difíciles, pero hemos salido adelante».

Marquitos, defensa central. — «Tenía que haber traído unos patines en lugar de las botas para jugar este partido».

Rial, interior izquierdo. — «En mi vida he jugado en un campo como éste. Hemos luchado por consecuencia con gran desventaja y lo que hemos conseguido, que no ha sido poco. El Partizan es muy buen equipo».

Gento, extremo izquierdo. — «La nieve... la nieve... La defensa bien, el público bien».

Villalonga, preparador del equipo. — «Los jugadores han hecho una heroica hazaña. Han sido disciplinados en el juego. El terreno estaba impracticable. Ellos bien, pero no habrán quedado muy conformes, con el resultado dadas las ilusiones que tenían».

Bernabeu, presidente del Real Madrid. — «Han luchado como leones los jugadores del Madrid. Consiguieron que el Partizan y también el público, perdieran los nervios en la segunda parte. Se ha salvado la eliminatoria. Un periodista extranjero me acaba de decir que el Real Madrid será el campeón de la Copa de Europa de Campeones, porque posee un fantástico equipo».

Sapora, tesorero del Real Madrid. — «Después de este resultado estoy viniendo a los jugadores, que es su mayor deseo, brindar a los socios del club y a los simpatizantes el título de campeones lo que significaría ser el mejor equipo de club de Europa».

Muñoz, volante derecho y capitán del equipo. — «Estamos encantados por haber sacado esta eliminatoria. Jugar esta tarde con la nieve es lo más difícil que he hecho en mi vida».

Zárraga, volante izquierdo. — «Yo no podía sostenerme sobre la nieve. Cada vez que adelantaba un pie patinaba. Si



OLSEN

no hemos ganado no ha sido por falta de ilusiones.

Castaños, extremo derecho. — «No nos podíamos tener de pie, pero, sin embargo, no hemos sentido frío. Correr y revolvernarnos para seguir a un contrario era lo más difícil y doloroso. Cada caída me ponía frenéticos».

Olsen, interior derecho. — «El terreno estaba en malísimas condiciones. Así no se puede jugar al fútbol. El terreno parecía cristal. En campo normal les hubiéramos ganado fácilmente».

Di Stefano, delantero centro. — «Se hizo lo que se pudo. Luchamos con corazón y como gato panza arriba. Si el terreno hubiese estado como el viernes, hubiéramos ganado hasta por diferencias».

Rial, interior izquierdo. — «En mi vida he jugado en un campo como éste. Hemos luchado por consecuencia con gran desventaja y lo que hemos conseguido, que no ha sido poco. El Partizan es muy buen equipo».

Gento, extremo izquierdo. — «La nieve... la nieve... La defensa bien, el público bien».

Villalonga, preparador del equipo. — «Los jugadores han hecho una heroica hazaña. Han sido disciplinados en el juego. El terreno estaba impracticable. Ellos bien, pero no habrán quedado muy conformes, con el resultado dadas las ilusiones que tenían».

Bernabeu, presidente del Real Madrid. — «Han luchado como leones los jugadores del Madrid. Consiguieron que el Partizan y también el público, perdieran los nervios en la segunda parte. Se ha salvado la eliminatoria. Un periodista extranjero me acaba de decir que el Real Madrid será el campeón de la Copa de Europa de Campeones, porque posee un fantástico equipo».

Sapora, tesorero del Real Madrid. — «Después de este resultado estoy viniendo a los jugadores, que es su mayor deseo, brindar a los socios del club y a los simpatizantes el título de campeones lo que significaría ser el mejor equipo de club de Europa».

Muñoz, volante derecho y capitán del equipo. — «Estamos encantados por haber sacado esta eliminatoria. Jugar esta tarde con la nieve es lo más difícil que he hecho en mi vida».

Zárraga, volante izquierdo. — «Yo no podía sostenerme sobre la nieve. Cada vez que adelantaba un pie patinaba. Si

no hemos ganado no ha sido por falta de ilusiones.

Castaños, extremo derecho. — «No nos podíamos tener de pie, pero, sin embargo, no hemos sentido frío. Correr y revolvernarnos para seguir a un contrario era lo más difícil y doloroso. Cada caída me ponía frenéticos».

Olsen, interior derecho. — «El terreno estaba en malísimas condiciones. Así no se puede jugar al fútbol. El terreno parecía cristal. En campo normal les hubiéramos ganado fácilmente».

Di Stefano, delantero centro. — «Se hizo lo que se pudo. Luchamos con corazón y como gato panza arriba. Si el terreno hubiese estado como el viernes, hubiéramos ganado hasta por diferencias».

Rial, interior izquierdo. — «En mi vida he jugado en un campo como éste. Hemos luchado por consecuencia con gran desventaja y lo que hemos conseguido, que no ha sido poco. El Partizan es muy buen equipo».

Gento, extremo izquierdo. — «La nieve... la nieve... La defensa bien, el público bien».

Villalonga, preparador del equipo. — «Los jugadores han hecho una heroica hazaña. Han sido disciplinados en el juego. El terreno estaba impracticable. Ellos bien, pero no habrán quedado muy conformes, con el resultado dadas las ilusiones que tenían».

Bernabeu, presidente del Real Madrid. — «Han luchado como leones los jugadores del Madrid. Consiguieron que el Partizan y también el público, perdieran los nervios en la segunda parte. Se ha salvado la eliminatoria. Un periodista extranjero me acaba de decir que el Real Madrid será el campeón de la Copa de Europa de Campeones, porque posee un fantástico equipo».

BAZA ponsal, ha perd creativo el que l

pald a tan sev animar contra

Com bal

La

GUAD ponsal) cías el a uno asistió mer pa de prin de esca cambian mitad, dicia qu te a su

El pro logrado Sierra no el no a i seguido pléndid este in minutos red d cha. citanos na con secuen p de bello, se lleg

En l: muy an esfuer z suceden el port cha bat ble disp obra de minutos área, c zano. l como U

Arbitr noso. E do steno ty, ten el prim prever Guad

Sup

CONSU RLIQU

TERCERA DIVISION

VENCIO EL RECREATIVO EN BAZA EN UN DISPUTADO PARTIDO (3-1)

Rojas, Paquito y Joaquín, los goleadores

BAZA. (Crónica de nuestro corresponsal, MENENDEZ.) — Por tres a uno ha perdido el cuadro local frente al Recreativo en un partido interesante, en el que la suerte volvió alguna vez a la es-



PAQUITO

paída al Bastetano, que no ha merecido tan severa derrota. El público en vez de animar a su equipo, profirió en gritos contra sus jugadores. Cuando el partido

se puso uno a uno la afición debió alentar al Bastetano, pero no lo hizo. También hay que decir que el equipo no está acostumbrado por los continuos cambios a que se ve sometido. Ya ni los jugadores saben en qué puestos actúan. Ahora bien, nada se puede censurar a los jugadores por lo que respecta a su amor propio, ya que lucharon con mucho ardor y voluntad.

Por lo que se refiere al Recreativo nos agrada como conjunto, pero hay que destacar a Alamego, Garrido y Joaquín.

EL PARTIDO

Comienza el partido con ligero dominio de los locales, que a los dos minutos fuerzan un córner, que es tirado sin consecuencias. A los quince minutos Joaquín largó un gran disparo pero no tuvo suerte, pues el balón fue repelido por la madera. A los veinticinco minutos Paquito, en brillante jugada personal y acreditando una gran calidad, marca el primer gol de la tarde.

El gol recreativista espolea los ánimos de los locales, que se lanzan en tromba sobre el marco de Alamego. Se produce una jugada dudosa. Morillas remata a puerta y López rechaza la pelota, pero el Bastetano y los jugadores reclaman gol por estimar que el balón ha pasado la raya. El árbitro, señor Ferrete, no concedió el tanto que pedían los locales. Prosigue el dominio local y Luis estrella un tiro en la misma cruzeta. No tuvo suerte el muchacho. A los treinta y dos minutos se produce ante el marco de Alamego una situación confusa, bien resuelta por la defensa recreativista.

Y con el resultado de uno a cero a favor de los visitantes se llegó al descanso. Reanudado el partido el Bastetano mantiene su iniciativa y fruto de ésta es el gol del empate, logrado por Pepín, a los veinticuatro minutos. El Recreativo se defiende bien. Hay un tiro a puerta y nuevamente jugadores locales y público reclaman gol por creer que Alamego sacó el balón de dentro del marco. Luego hay una mano de Garrido y el partido adquiere un vivo color.

A los 25 minutos Quiqui hace una gran salida y salva un gol que iba a rematar Peiró. A la media hora, Joaquín de un salto prodigioso marca el segundo tanto para su equipo. Decae el Bastetano y fal-



JOAQUIN

tando solo un minuto para el final, Rojas de un imponente tiro cruzado bate por vez tercera a Quiqui.

No agrada el arbitraje del señor Ferrete por considerar que perjudicó a los locales.

Recreativo: Alamego; Remacho, Garrido, López, Miró, Quesada, Rojas, Peiró, Joaquín, Finaga, Paquito.

Bastetano: Quiqui, Pepín, Bonache, Chingarra; Arocha, Pepiño; Luis, Martín, Bernárdez, Morilla, Pedraza.

Apurada victoria del Motril sobre el Martos (2-1)

El bando visitante empleó una gran dureza

MOTRIL. (Crónica de nuestro corresponsal, ANTONIO AYUDARTE). — El partido que se esperaba con bastante optimismo entre los aficionados ha estado a punto de ocasionar una tremenda contrariedad por no decir una decepción, por más que la haya habido, pero no por lo

de una buena goleada. Así debieron temerlos los de Martos y comenzaron su juego duro y muchas veces sucio. Se suceden las lesiones y durante unos minutos cunde el temor en las filas locales, lo que permite al bando visitante presionar y que Iglesias marque su único tanto a los 23 minutos. Con el empate a uno, terminó el primer tiempo.

Segunda parte

Ofrece las mismas características que la anterior en cuanto al juego, sólo que se notan algunos cambios en la posición de los jugadores locales. Pese a las violencias del Martos, el dominio corresponde al Motril y a los cuatro minutos al sacarse un córner en contra de los forasteros, Basora muy oportuno, mete de imponente cabezazo el balón en la red. Hay un tercer gol que el árbitro anula, creemos justificadamente. Y cuando el Motril llevaba el acoso hasta el embotellamiento buscando más goles, el árbitro tocaba el final del encuentro con el resultado antes dicho de dos tantos a uno a favor del Motril, victoria precaria pero bien merecida.

Martos: Ruiz; Rando, Barret, Campos; Arias, Gata; Iglesias, Carrasco, Ruiz I, Haro, Patri.

Motril: Fuertes; Gandul, Santi, Arce; Ramón, Morillo; Basora, Claros, Negret, Vilela, Chalo.



NEGRET

que al tanteo se refiere, sino a la actuación de la mayoría de los jugadores del Martos que han jugado con una dureza pocas veces igualada, dureza que ha dado lugar a no pocas lesiones y que, por un milagro, no ha habido que lamentar algunas de cierta gravedad. Esta actitud de los jugadores visitantes es la que ha decepcionado a la afición motrileña que siempre ha considerado al equipo jienense con los mayores respetos y simpatías. Es doloroso reconocer que en este encuentro no se ha hecho acreedor a ambas cosas y lo lamentamos de veras, porque, aunque les parezca mentira a los seguidores del Martos, el público de Motril sabe aplaudir a los jugadores forasteros si juegan con deportividad e incluso, si por esa misma deportividad, triunfan, saben reconocerlo y premiarlo. Es incomprensible que, por la interpretación equivocada de ciertos aspectos morales en la competición, se lleguen a correr los riesgos que en la tarde de hoy hemos presenciado. Por otro lado, la labor arbitral ha sido francamente deficiente, por no decir pésima. Circunstancia que favorecía la incomprensible labor destructora de los jugadores. Nosotros, que siempre queremos encontrar en los hechos, sus causas fundamentales, creemos que el Martos ha sacado a relucir ese juego demoleedor, en la creencia de que se le avecinaba una derrota por amplio margen de goles, ya que a los tres minutos de haber iniciado el juego, en una arrancada en la que los locales, bordaron fútbol, se marcó el primer gol de una manera colosal. El encuentro no ha estado exento de emoción, sino todo lo contrario, pues hasta el último minuto se ha estado temiendo el empate, pese a que el dominio ha correspondido al Motril.

Hemos notado algunos vacíos en el campo sin causas meteorológicas que los justifiquen y esperamos que al Motril le acompañe un poco la suerte para que el triunvirato formado por los señores Escrivano Castilla, Fernández Vargas y Maldonado Posadas puedan conducirlo a un lugar preeminente dentro del cuadro clasificatorio.

El encuentro, a pesar de que hemos dicho que no ha carecido de emoción, tiene una historia monótona, pues el forcejeo y acometividad de ambos bandos han sido continuados y las incidencias frecuentes.

Primer tiempo

Apenas puesta la pelota en juego, los jugadores locales inician un avance que es débilmente cortado por la media visitante, lo que permite continuar el acoso y a los tres minutos en unas rapidísimas combinaciones entre Basora, Negret y Vilela, permiten a este último marcar el primer gol motrileño. La jugada ha sido tan brillante que se abre la esperanza de un amplio dominio y

Venció el Maracena en Atarfe

El ambiente llegó a caldearse demasiado

ATARFE, 29.—Una vez más, y ésta frente al Maracena, líder del grupo, volvió a perder el Atarfe. A fuer de sinceros hemos de decir que a todo lo largo de la competición, próxima a terminar, la suerte no ha acompañado al equipo local. Un domingo tras otro hemos esperado esa reacción que devolviera a la afición la confianza en su equipo; pero desgraciadamente, esa reacción no se ha producido. Y es que al Atarfe que cuenta en sus filas con jugadores de indudable clase, no le van esos otros equipos broncos, dedicados más que a crear, a destruir juego.

No tuvo el encuentro Atarfe-Maracena nada notable que destacar, si no es la labor del árbitro señor Alonso —recién ascendido de categoría— a quien por otras actuaciones, le considerábamos bas-



Nicos, jugador destacado del Maracena

tante competente. Con un criterio personalísimo en la aplicación del Reglamento, a todo lo largo del encuentro fué acumulando error sobre error y sus decisiones protestadas una vez y otra por el respetable llegaron a exasperar a éste, que estuvo a punto de provocar un serio conflicto de orden público. La concesión del gol al Maracena, ilegal a todas luces, por la falta al portero de que fué precedido; su labor, manifestada al pitar faltas imaginarias al equipo local y dejando en cambio sin sancionar otras verdaderamente graves al once visitante, urrido todo ello, al estado de pasión en que se desarrolló el encuentro, pues fueron incontables los seguidores del Maracena que se desplazaron a ésta, caldearon de tal forma el ambiente, que como decimos pudo ocurrir algo muy serio que la feliz intervención de la fuerza pública y el caballeroso y deportivo comportamiento de los directivos locales, —todo hay que decirlo— pudieron evitar a tiempo.

Y para qué decir más. De veras deseamos que el once local, en estos tres partidos que le restan por jugar, le acompañe la suerte y tenga al finalizar la competición una clasificación honrosa.

UNIVERSITARIO: El Seguro Escolar te protege de los riesgos de Infortunio familiar y accidente. Acude a la Mutualidad o a cualquier Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Con un «once» de circunstancias batió el Guadix al Belmezano (5-1)

La directiva accitana realiza gestiones para reforzar el equipo

GUADIX.—(Crónica de nuestro corresponsal). — Con un equipo de circunstancias el conjunto local batió por cinco a uno al Belmezano. Escaso público asistió a San Antón a presenciar el primer partido de permanencia y ascenso de primera regional. El encuentro fué de escasa calidad en el primer tiempo, cambiando el decorado en la segunda mitad, en la que el Guadix, más por cordicia que por clase, se impuso netamente a su rival.

El primer y único gol visitante fué logrado a los nueve minutos, al ejecutar Sierra un "penalty" con que fué sancionado el cuadro local. El empate sobrevino a la media hora de juego. Fué conseguido por Arce, que remató un espléndido servicio de Caballero. Desde este instante el Guadix presiona y siete minutos después Caballero remata a la red de cabeza un balón cedido por Mancha. Durante esta primera mitad los accitanos lanzaron ocho seques de esquí contra el marco cordobés. Como consecuencia de uno de ellos obtuvo el equipo de casa su tercer gol, obra de Caballero. Y con el resultado de tres a uno se llegó al descanso.

En la segunda mitad los locales salen muy animados, pero sin realizar grandes esfuerzos y embotellan a sus rivales. Se suceden varias jugadas de peligro sobre el portal cordobés. En una de éstas Mancha bate por cuarta vez de un formidable disparo a López. El quinto tanto fué obra de Hernández, logrado a los 26 minutos, al lanzar una falta cerca del área, con que fué sancionado el Belmezano. El balón penetró en la portería como un obús, rozando el travesaño.

Arbitró magníficamente el señor Relinoso. El público le aplaudió incluso cuando sancionó al conjunto local con penalty, teniendo en cuenta además que era el primer gol de la tarde y no se podía prever el amplio triunfo granadino.

Guadix: Cristóbal; Lolo, Letri, Guillén;

Alberto, Silva; Arce, García, Caballero, Hernández y Mancha.

EL GUADIX PRETENDE REFORZARSE

La directiva del Guadix realiza actualmente gestiones en Granada para reforzar su equipo con algunos jugadores. Asimismo parece ser que se mantienen en contacto con algunos jugadores vascos.

BALONCESTO

Difícil triunfo del F. O. S. sobre el Esperanza

Los encuentros jugados el domingo, correspondientes al campeonato provincial, arrojaron los siguientes resultados técnicos:

SERRANO, 10; C. GRANADINA, 12. — Encuentro de juego duro, en el que venció el conjunto de la Compañía, lo que le sitúa en cabeza del grupo.

Vargas y Arnés, fueron los mejores por parte de la Compañía Granadina. De Serrano destacaron Martín, Ferrer y Sousa.

Arbitró el señor Prades. Alineaciones y encastadores: Serrano y Compañía: Martín (3), Ferrer (2), Sousa (3), Carmona (2), Jiménez, Delgado, Alvea y Poveda. Compañía Granadina: Ramírez (2), Vargas (5), Arnés (2), Puertas I, Puertas II (3), Salvador y Lijas.

F. O. S., 21; ESPERANZA, 20. — Todavía no han llegado a comprender los jugadores del Esperanza, especialmente, Asenjo y Barrios, que aunque se lleve razón no se puede discutir la autoridad del árbitro. Por este motivo perdieron el domingo un encuentro, que, aunque no se les presentaba nada fácil, podían haberlo resuelto.

Díaz Cara fué el triunfador individual del encuentro, ya que gracias a él su equipo se adjudicó los dos puntos en litigio.

Arbitró el señor Rico. Alineaciones y encastadores: F. O. S.: Traperó (3), Vilchez, Tentor (2), Díaz Cara (12), Vico (4), Rojas. Esperanza: Barrios (6), Asenjo (2), Calvo, Gutiérrez (2), Tejada, Mora (9), López, Cobos (1).

PREVISION, 37; TABACOS, 13. — Partido de puro trámite para el Previsión y sin más finalidad para los de Tabacos que la de procurar que la derrota no fuera muy amplia.

Arbitró el señor Trujillo. Alineaciones y encastadores: Previsión: Vela (7), Abril, Rivas (3), Mediavilla (3), Cobo,

Jaime (15), Barajas (1), Salvador y Enrique, Tabacos: Carmona (5), Estrella (8), Robles, Martos, Ibáñez, Germán y Guerrero.

CLASIFICACION GENERAL. — Primero, Sevilla, con 10 puntos; segundo, Previsión, 10; tercero, F. O. S., 8; cuarto, Esperanza, 7; quinto, Serrano y Compañía, 7; sexto, Compañía Granadina, 7; séptimo, Tabacos, 6; octavo, Tranvías, 1.

GRUPO "B". — Primero, Serrano y Compañía, 5; segundo, Compañía Granadina, 4; tercero, Tabacos, 3; cuarto, Tranvías, 1.

EN UN MAGNIFICO ENCUENTRO EL SANTA FE GOLEO AL MOTRIL

SANTA FE, 29. — Se ha celebrado en esta localidad el encuentro correspondiente a la Copa de España de Aficionados entre el equipo local y el J. Motril, que ha terminado con la derrota de los forasteros por seis goles a uno.

El primer tiempo terminó con cuatro goles a cero conseguidos, el primero por Manolín de fuerte disparo desde fuera del área; el segundo en magníficos remates cop que coronó dos jugadas extraordinarias de la delantera local. En el segundo tiempo, a los 16 minutos, consiguieron los forasteros su único gol en fallo de Melgarejo. Dos minutos más tarde, Serradilla, en jugada individual, consiguió el quinto, y ocho minutos después, Pelacios, marcó el sexto de formidable remate cruzado.

El Santa Fe ha jugado un partido ex-

traordinario. Todo el equipo funcionó a maravilla, evidenciando una magnífica preparación física y práctica de un fútbol, raso y profundo, de inmejorable calidad. Por eso se hace difícil hacer distinciones, pero no obstante, hemos de destacar el extraordinario partido realizado por Rabaza, Palacios, Manolín, Almagro y Corral.

Los visitantes también hicieron un gran encuentro, siendo de destacar la labor realizada por el defensa central, medio derecha y extremo del mismo ala.

El colegiado señor Ruiz, que hizo un excelente arbitraje, alineó así al equipo vencedor:

Santa Fe: Lozano; Ramallets, Merlo, Melgarejo; Manolín, Rabaza; Torres I, Serradilla, Almagro, Palacios y Corral.

Supere la competencia

Útil para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

«Si al fútbol se jugara andando, yo sería todavía jugador» (Alvaro)



RAFA

El domingo presenciamos en Los Cármenes una magnífica exhibición de buen fútbol. Desgraciadamente no a cargo de nuestro equipo, sino de su rival, el España Industrial de Barcelona, que no en balde se roza y ha sido filial hasta hace poco del club titular de la capital catalana. Dime con quien andas y te diré quien eres. Resultado: empate a uno, conseguido el tanto local en el último minuto de juego, cuando ya ni el público lo esperaba, ni en realidad nuestro equipo lo merecía. Alvaro, el nuevo entrenador, se mesaba el cabello en la banda y gastaba metabolismo en gestos inútiles, pues podía más que su aliento en el ánimo del conjunto, el mal ejemplo de inercia y desgana que sobre el césped brindaban cuatro o cinco jugadores, que han creído que el fútbol se hace paseando y sin despeinarse. Ya pueden imaginar ustedes el ambiente de la caseta, cuando entramos en ella a cumplir nuestra misión. Entre la ducha y los banquillos, vamos interrogando a los protagonistas.

RAFA: «HEMOS TENIDO MAS OCASIONES QUE ELLOS PARA GANAR»

Rafa fue uno de los pocos que se partió el pecho intentando enderezar el partido, siendo también autor del gol. —Vi claro venir el balón y rematé tranquilo con la cabeza, nos dice. —¿Por qué no habéis podido ganar este partido? —El España Industrial es un equipo muy bueno y han jugado muy bien al fútbol, pero... —¿Qué...? —A pesar de ello, hemos debido ganar pues hemos tenido más ocasiones para marcar. —¿Por qué no se aprovecharon? —¡Quién puede contestar a eso...!

Tomás López no tuvo ninguna papeleta

Señaló con la mano la ejecución del golpe franco

Por indisposición repentina del señor Lloris árbitro que había sido designado para dirigir el encuentro Granada-España Industrial, se desplazó



don Tomás López, también colegiado valenciano, acompañado de los jueces de línea correspondientes. —Ha sido un partido bien jugado por ambos bandos —nos dice—; yo he habido papeleta y ha transcurrido el juego con nobleza.

EL ENTRENADOR ADMITE QUE EL PUBLICO TUVO RAZON AL ENFADARSE

PARA GONZALEZ, EL RESULTADO FUE JUSTO

«Es preferible que no me saquen un día más», lamenta Almagro

PIRIS: «NO PUDE HACER NADA EN EL GOL»

El guardameta granadino nos explica la jugada que dio origen al gol del España Industrial. —Se había formado la barrera, pero a un no estaba bien organizada la defensa cuando sacaron el golpe franco. Llegué a tocar la pelota pero no pude desviarla. Fue un disparo muy cerca y muy rápido. —¿Qué impresión te han causado los rivales de esta tarde? —Es un buen equipo. —¿Resultado justo? —Para ellos, sí. Para nosotros, no.

ALMAGRO: «ES PREFERIBLE QUE NO ME SAQUEN UN DIA MAS»

—El público se ha metido bastante contigo. ¿A qué lo achacas?, preguntamos a Almagro. —Ellos sabrán! Creen, por lo visto, que yo tengo que hacerlo todo. Yo soy humano y tengo que fallar. No tienen en cuenta que no he jugado dos partidos en el mismo sitio. —¿Qué solución ves que remedie esto? —Es preferible que no me saquen un día más. Yo no soy perfecto y si no han de tolerarme un fallo es preferible me quede en la grada.

GONZALEZ: «CREO QUE EL RESULTADO HA SIDO JUSTO»

González, uno de los pocos jugadores que se salvaron de la quema, dándole todo en su puesto y además con acierto se explica así: —Hemos hecho todo lo que se ha podido. El España Industrial es un gran equipo y nosotros estamos pasando una mala racha. —¿Crees justo el resultado? —La gente se va a enfadar por esta afirmación mía, pero creo lo honrado contestar que sí. El resultado ha sido justo.

GUERRERO: «HE QUERIDO JUGAR, PERO NO SE, NO SE QUE PASA»

Guerrero es uno de los jugadores a quienes más ha afectado el empate. En un rincón y con la cabeza baja, responde de casi por compromiso a nuestras preguntas: —No sé qué decirle, no sé explicarme. He querido jugar con todo interés e iniciar cosas, pero no sé, no sé que pasa. —¿Por qué te encuentras tan abrumado particularmente? —No sé explicárselo. Estoy poniendo más interés que nunca en jugar y no tengo suerte.

FELIPE: «AYUDA QUE EL ENTRENADOR DE INSTRUCCIONES DESDE LA BANDA»

Felipe opina que el partido fue nivelado de fuerzas y que...



—El no ganar no ha sido porque no se haya puesto interés. Es que a veces salen mal las cosas. —¿Obedecías las instrucciones del entrenador y sus gestos desde la banda? —Ayuda mucho el que el entrenador lleve el partido así, porque a lo mejor uno está en mal sitio y no se da cuenta, y él tiene desde su lugar mejor visión del conjunto.

LOPERA: «HEMOS JUGADO CONTRA EL TIEMPO»

Lopera se alineó el domingo de interior. —Yo creo que hemos jugado bien...

nos dice— pero el contrario ha sido un magnífico equipo. Además...

—¿Es muy difícil jugar contra reloj, cuando no salen bien las cosas? —Y por qué no salen bien las cosas? —Yo no sé qué es lo que pasa. —¿Falta de velocidad? —Yo tengo la lengua fuera de correr.

ALVARO: «SI AL FUTBOL SE JUGARA ANDANDO, YO JUGARIA AUN»

El nuevo entrenador, Alvaro, hacía su presentación en Los Cármenes. Con gesto nervioso intentó corregir desde la banda los defectos que iba viendo sobre el césped, pero hubo tantos y algunos arrancan de punto tan vital como el temperamento particular de cada jugador, que poco pudo resolver. Cuando le pedimos su opinión, nos dice así: —En un equipo normal, el tanto que nos han marcado no puede entrar nunca. Eso de estar los jugadores hablando unos con otros en vez de marcar rápido no lo he visto en catorce años de jugador. Fue un gol que entró además con una anemia miserable.

—Si el Granada hubiera marcado más, ese gol no hubiera tenido tanta importancia. —Pero tenemos la negra. Cea a los diez minutos tuvo una magnífica ocasión y a poco de empezado el segundo tiempo, Rafa otra. Ambas se desaprovecharon. —¿El España Industrial? —Juegan bien en medio del campo, pero no profundizan. —¿Cumplieron los jugadores sus instrucciones? —Hubo varios que no rindieron lo que yo esperaba. —¿Provocará eso cambios? —¡Natural! Para jugar al fútbol hay



LOPERA

que correr. Si al fútbol se jugara andando, yo jugaría aún. ¿Se puede creer que todos tenían agujetas la semana pasada? —La falta que dió origen al tanto nuestro, ¿cree usted que estuvo bien sancionada con golpe franco? —Fue «penalty» clarísimo. Derribar a un jugador entre dos, en el área, es «penalty».

—¿Qué le ha parecido nuestro público? —Bien. Se encrespó lógicamente al ver que no se ganaba. Si se hubiera marcado un tanto a tiempo, no hubiera sucedido eso. En casa se juega siempre a contrapelo. —¿Ve usted solución a este estado de cosas? —Yo creo que esto tendrá arreglo. —Pues... ¡buena suerte, entrenador!

Y emprendimos el camino, avenida del Doctor Olóriz abajo, con ese gesto apesadumbrado al que nos han abonado esta temporada los jugadores del Granada C. de F.

EMILIO PRIETO

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

HA SIDO VD. PREMIADO POR ALMACENES GRANADA GRAN VIA, 18



En el partido del pasado domingo, en Los Cármenes, nuestro fotógrafo captó este grupo de espectadores, entre los que se encuentran los afortunados, encerrados en el círculo, que pueden pasar por nuestros Almacenes, Gran Vía, 18, a recoger su premio. Un finísimo par de medias de cristal para la señora y un magnífico corte de camisas, para él. — ¡ENHORABUENA, AMIGOS, Y SUERTE PARA LA PROXIMA SEMANA!

SEÑORA

Vea nuestro gran surtido en Trincheras, Gabardinas, Americanas Sport y pañería fina. Gran colección en Gabanes, lanería fina para trajes y abrigos a precios interesantes.

ALMACENES GRANADA. Gran Vía, 18

CABALLERO



DON PITO